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Prețui 20 de bani 
h . „■ i.. ..,.„1  ................. ... .......... —1..—

al Ministerului Apiculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

’entru producerea 
’gumelor timpurii
ta auul ce a trecut, numeroase rsspodcrU colective din regiunea xsbrogea au realizat venituri mari fin sei.tr nil legumicol. Astfel, co- •ctivlș’îl din Anadalchioi au pri- r’t pentru produsele livrate din sec- 

r il legumicol 1.200.000 de lei. Ve- 
I iri asemănătoare au obținut și | ectiviștil din Palazu Mare, Cum- 
I na, Straja, Cobadin etc. In total, 
I tura legumelor le-a adus în 1960 
I .activiștilor din regiunea Dobro- 
r a, ceste 30.000.000 lei.
L n acest an, gospodăriile agrico- I colective din regiunea Dobrogea. 
Ir extinde culturile de legume și ■zzavaturl.1 ac 1 de la începutul lunii decem- I s 19611, in majoritatea acestor f ități au fost luate măsuri pentfu I-aducerea in cantități sporite a le- lamelor timpurii. Pină la siirșîtul a-
I ’ui ce s-a încheiat recent, fu- frseră arate și îns^imînțato peste
II hectare pe caro se vor produce 
I -<e! de legume.A î prezent, colectiviștii lucrează 
k regătirea răsadnițelor, la aslgu- 
ka semințelor etc.sint hotărîți ca anul acesta să s din plin necesarul de legu- ■Lt’ru aprovizionarea orașelor, BHBt muncitorești și stațiunilor toral.

Cuvîntarea tovarășului I. Gh. Maurer 
rostita la posturile de radio 

și televiziune cu prilejul Anului Nou
Cu prilejul Anului Nou, tovară

șul Ion Gheorghe Maurer, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., președintele Prezidiului 
Marii Adunări Naționale, a rostit 
în noaptea de 31 decembrie 1960 
la posturile noastre de radio și te
leviziune următoarea cuvîntare :

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Populare 

Romine l
Ne aflăm în pragul Anului Nou. 

Anul ce se sfîrșește a fost bogat 
in evenimente de o deosebită în
semnătate in viața poporului ro- 
mîn. Făcînd bilanțul strălucitelor 
succese obținute de oamenii mun
cii sub conducerea încercată a 
partidului, cel de-al III-lea Con
gres al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn a înfățișat întregului popor 
un program măreț de muncă și 
luptă care îl însuflețește în gran
dioasa operă de dezvoltare a eco
nomiei naționale, a științei și cul
turii socialiste, de ridicare a nive
lului de trai. Munca plină de en
tuziasm, energia creatoare, talen
tul și priceperea poporului romîn

au făcut ca prevederile acestui 
program pentru anul 1960 să fie 
îndeplinite cu succes și, într-o se
rie de domenii, chiar depășite Cu 
profundă bucurie vedem cum pe 
întinsul țării se ridică noi între
prinderi. cum se consolidează și 
se extinde sectorul socialist al a- 
gricultuni. cum apar noi și mo
derne cartiere de locuințe, case 
de odihnă, școli, așezăminte de 
artă și cultură.

Republica noastră devine tot 
mai frumoasă, mai bogată, mai 
prosperă, și în această minunată 
realizare este întruchipată munca 
fiecăruia dintre noi.

Succesele obținute arată ce vii
tor luminos, ce perspective se des
chid patriei noastre.

In anul 1960 s-au obținut noi și 
importante succese în lupta pen
tru consolidarea păcii.

Ele se datorează influenței de
terminante pe care o exercită asu
pra întregii dezvoltări a societății 
sistemul socialist mondial și exis

tenței frontului larg al luptători
lor pentru pace, căruia i se adau
gă mereu noi și noi forțe.

Pășim în noul an cu ferma con
vingere că el va aduce noi victorii 
cauzei păcii între popoare, cauzei 
socialismului și progresului.

In aceste clipe, muncitorii, ță
ranii muncitori, intelectualii, în 
mijlocul familiilor, prietenilor, to
varășilor de muncă, întîmpină noul 
an cu voie bună, hotărîți să ob
țină noi succese în munca pentru 
propășirea și înflorirea patriei 
noastre socialiste, în lupta pentru 
apărarea păcii.

In numele Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn. 
al guvernului Republicii Populare 
Romîne. al Prezidiului Marii Adu
nări Naționale, urez din toată ini
ma oamenilor muncii din patria 
noastră, bărbați, femei, tineri, care 
muncesc cu abnegație în fabrici 
și uzine, pe ogoare, pe frontul 
științei și culturii — sănătate și 
fericire.

La mulți ani, dragi tovarăși și 
prieteni 1

La uzinele „Vasile Roaită“

Noi ogoare unite
7-a gospodărie colectivă 
L din raionul Cricov

i este, Frogresul" am Urlați, 
Lk ilizat in medie la hec- 
|K le kg de grîu, „Drumul comuna Dumbrava, 
gH emenea, a obținut peste porumb boabe la hectar, .iți țărani muncitori ae avantajele muncii în •iperioritatea agriculturii te, pornind pe iriei colective. Zilele tre- .oară, în comuna Hătcărău, inaugurată cea de-a 7-a gos- colectivă din raionul nostru, gospodărie colectivă, care a denumirea de „30 Decembrie", •V. 246 de familii cu o supra- L 646 de hectare de teren. I țăranii muncitori din Hăt- 
■A au înțeles rostul muncii înscriindu-se în gospodă- se numără și Constan- ■^■Gheorghe V. Badea, Con- ir, Ioniță G. Dumitru și

cum din i

se co- so- ca-

O dată cu inaugurarea acestei gospodării mulți colectiviști, printre care și Ioniță G. Dumitru și-au luat angajamentul să lucreze cu dragoste și interes în vederea întăririi șl dezvoltării colectivei lor. De asemenea, noii colectiviști s-au angajat ca în zilele următoare să ducă o intensă muncă de lămurire în rîndul celorlalți țărani muncitori, care încă nu au trecut la gospodăria colectivă, ca și a- ceștia să se înscrie în marea familie a colectiviștilor.In aceste zile, membrii noii gospodării colective lucrează la întocmirea planului de producție pe anul 1961. Secția agricolă a raionului va acorda tot sprijinul și noii gospodării colective în, vederea întocmirii unui bun și concret plan de producție, care să contribuie din plin la creșterea și dezvoltarea averii obștești a colectivei și bineînțeles la ridicarea nivelului de trai al colectiviștilor.
Ing. GH. SIMION șeful secției agricole a raionului Cricov, regiunea Ploiești

tumul gospodăriei colectivei. rănii muncitori întovă- k, tele Almăja șiI :enia. unindu-și f iat întovărășirile ' odărie colectivă.gerea că drumulp să fie cel al gospodă- ie, întovărășiții din cele
Bogea, forțele lor înlor de

2 sate au ajuns îndeosebi pe baza celor văzute la gospodăria colectivă din Coțofeni, vecină cu ei, unde în 1960 s-au obținut cu 1.000 kg. grîu și 1.500 kg. porumb mai mult la ha, în comparație cu producțiile obținute în întovărășire.

Și la gospodăria agricolă de stat Reghin, Regiunea Mureș Autonomă Maghiară se lucrează de zor la reparația utilajului agricol. în fotografie : mecanicii Simion Ldrincz și Kelemen Ion, ajutați de tractoristul Olteanu Tudor, lucrind la reparatul unui tractorFoto: ST. ALBESCUEconomii în valoare de 100.000 leiGospodăria agricolă colectivă „Ef- timie Gheorghiu" din comuna Salcia, satul Băneasa, raionul Tr. Măgurele, a obținut prin executarea cu muncă voluntară și prin întrebuințarea resurselor locale la diferite lucrări gospodărești în anul 1960 economii în valoare de peste 100.000 lei.Astfel, aci au fost construite 3

grajduri a cite 50 vite mari, un ate- fier de tîmplărie, fierărie și rotărie, un saivan pentru 500 capete oi, 3 pătule a cite 15 vagoane porumb și o fintînă (care este motor). pentru adăpatul vitelor pusă în acțiune de unLINCA NAIDIN corespondent
------------------------------------------ ------------------------------------------

Lucrări prin muncă voluntarăPe lingă cele 2 grajduri cu o capacitate de cite 50 de vite mari, ridicate în acest an membrii dariei agricole colective Cloșca și Crișan" din satul nița, raionul Birlad, au datrînd in folosință incă un grajd o lungime de 350 metri.
gospo- „Horia, Bogdă- de cu-cu

Lucrările s-a,u făcut prin muncă voluntară.S-au evidențiat in mod deosebit comunistul Vasile Galer și Nicu Butnarii, Gb. Botez, Dumitru Botez și Gh. Dodoi.
I. BOLEAcorespondent

Ia porțile uzinei din Capitală, nume- semănători universale de gata a 11 imbarcale spre a lua drumul ogoarelor, gîndul mis-a dus îndată la precizarea iăcuiă In Raportul cu privire la proiectul bugetului de stat pe anul 1961, chă, in 1961, agricultura țării noastre va fi înzestrată intre altele, cu 15.009 de semănători.— In aceste zile, mă Informează tov. Moldoveanu Alexandru, șef de brigadă și secretar al organizației de bază P.M.R. al sectorului de fabricație pentru semănător! de cereale, muncitorii noștri se află intr-o întrecere plină de avînt. In cinstea zile! de 30 Decembrie, ei și-au luat angajamentul ca In afară de cele 8.000 de semănători de cereale ce au fost fabricate potrivit planului a- nual — îndeplinit incă de la 20 decembrie — să dea încă 150 de semănători. De asemenea și muncitorii din sectorul de fabricație a semănătorilor de porumb s-au angajat să dea pină la 30 Decembrie, peste cele 4.000 de semănători livrate conform întregului plan anual, incă 140.îr.soțit de tovarășul lng Nae Va- sile, șeful sectorului al 4-lea, intru in marile hale in care se face montajul semănătorilor. Numeroși muncitori fruntași, printre care Anghe- lea Gheorghe, Burtea Dumitru, Titi- rișcă Ion, Iorga Niculae și Popescu Bănică lucrează la fixarea cilindrului distribuitorului, îndreaptă axele
Revelionu colectiviștilor din L ivedea
— Vino, neică, lingă mine, Că în colectivă-i bine — Vino să vezi bucuria Ce-a cuprins gospodăria ! Luminează zările Pe toate cărările Și belșugul e din plin Că-i pe drumul lui Lenin !.

„Drumul Iul Lenin" e colectiva mi
lionară din Livedea. Harnicii colec
tiviști au ținut să serbeze revelionul 
împreună.

Unul cite unul, pe ușa căminului 
își fac aparifia colectiviștii, ducînd 
damigenele pîntecoase cu vin și pa

Un nou lot de tractoare

stria noastră socialistă trimite în flecare an noi ri tjol tractoare modeme pe ogoarele tării. Tractoa- U.T.O.S. 27, din care vedem în fotografie un non lot, vor executa un tot mal mare volum de lucrări in oele mai banc condiții agrotehnloa

chete mari cu fripturi, pline albă, 
cozonac și prăjituri.

— La mulfi ani, nea Alexandre 1 
strigă din mulfime colectivistul 
Anton Popa. Da' bine bre, veniși cu- 
atîtea merinde de parcă pleci Ia 
munte pe un an !

—• Păi sigur, neică, pîn-la... anul 1
E colectivistul Alexandru Biți- 

neanu care împreună cu membrii fa
miliei a făcut 1.002 zile muncă, pen
tru care a primit în total 10.000 lei, 
4.000 kilograme porumb. 2.200 de 
grîu, 120 kilograme de zahăr, (uică, 
vin și alte alimente. El și ai săi lo
cuiesc azi în casă nouă, dar asta nu 
mai constituie o noutate pentru cei 
din Livedea, căci peste jumătate din 
colectiviști și-au făcut case, și-au 
cumpărat mobilă nouă, radio și co
voare.

Colectiviștii continuă să sosească.
— Uite-1, măi, și pe Mușat ca 

albina de-ncărcat 1 se aude de la o 
masă.

E vorba de Mușat Marin. E tînăr 
și vioi, îmbrăcat „la mare lux" cu 
haină de catifea maro „și cu ceas la 
mina stingă". Povestea lui nu-i lipsită 
de interes. Acum cîfiva ani se stri
case o magazie la Grădiștea — la 12 
kilometri de Livedea. Mușat a pus-o 
la punct, dar a pus ochii și pe 
Maria Neagu, o fetișcană blondă și 
cu ochii albaștri. Cînd a auzit de 
ce-i vorba, lui Gheorghe Neagu — 
tatăl fetei —• i s-a făcut părul mă- 
ciucă-n cap :

— Ce zici, mă să fi-o dau pe 
fil-mea de nevastă ?— Păi de ce să nu mi-o dai ? Am 
intrat în colectivă!

— Poți să intri, da' nu intri în 
casa mea 1 Aia e, și mută-ți gîndul 1

Mușat nu și-a mutat gîndul, ci a 
mutat-o pe aleasa inimii la Livedea. 
Adică s-au căsătorit „fără consimță- 
mîntul părinților". Ani de zile Gheor
ghe Neagu nici n-a vrut s-audă de 
ginerele care-i „furase fata". Dar 
auzind multe lucruri bune despre 
milionarii din Livedea și că Mușat 
își făcuse casă nouă „de șaisprezece 
mii de lei, bani gheață", că avea 
hambarul plin cu grîu, porumb, că
mara cu butoiașe de vin și felurite 
alimente, bătrînul și-a înfrînt burzu
luiala și s-a dus să se convingă „cu 
ochii lui, la fața locului". Socrul a 
bătut la ușa ginerelui:

— Tată I a strigat Mușat, strîn- 
gîndu-1 puternic la piept.

— Hai, hai I a zis bătrînul, șter- 
glndu-șl genele cu podul palmei. 
Pune o țuică și... arată-mi copiii /...

Lat. iaci au văzut roadele rnundj

în colectivă, frații fetei — Gheorghe, 
Mircea și Aurel — au venit la Live
dea și i-au spus lui Mușat :

— Cumnate... ne mutăm și noi 
aici 1

Și din 1956 frații fetei și-au tăcut 
„transferul", căsătorindu-se cu niște 
harnice colectiviste din Livedea.

— Și... cred că nu le pare rău ? 
Întreb pe unul din meseni.

— Cum să le pară rău, cînd fac 
parte din familia milionarilor ? Uite-1 
și pe nea Socrate 1 Fii atent ce țan
țoș calcă de cînd este om „umblat".

— Unde-a fost ?
— Ei, a fost în Uniune 1 Cu trenul 

prieteniei. Bun băiat Ene SocrateI 
Ne-a povestit și nouă ce-a văzut Ia 
Moscova — de nu ne mai săturam 
ascultîndu-1: cum s-a plimbat cu 
metroul, cum a vizitat Kremlinul... 
Auzi, bre, una din minunății: trolei- 
bus... fără taxator 1 Te urci în el, 
bagi 40 de copeici într-o cutiuță și 
îți iei singur biletul! Ce zici d-asta ? 
Da ' stai s-auzi despre colhozul 
„Gorki" din satul Molokovo de lingă 
Moscova. Președintele colhozului e 
medic veterinar, iar trei agronomi 
colhoznici și doi zootehniști sint 
candidați în științe... patru din cinci 
case au antene de televizor... Colho
zul are și o școală de muzică și-n 
fiecare săptămînă colhoznicii se duc 
la teatru, la Moscova. Ehei!... nu 
mai este departe ziua aia cînd ne-om 
mîndri și noi ca ei 1

Sala e ticsită și oamenii sosesc 
mereu...

— Da' de ce nu vrei să vii și la 
masa noastră ? îmi reproșează rîzînd 
Mira Savache, președinta femeilor 
din gospodărie. Sau... ți-e teamă că 
noi n-avem vin ? Vino, c-avem zece 
vedre I

— Cu plăcere, zic. Da' vezi... ici 
un pahar, colo altul...

— Ei și ce, nu știi să bei ? Hai, 
c-o dată pe an e revelionul 1 la mai 
scoate-o pline, Ghiță !...

Se apropie ora 12. Orchestra cîntă 
de zor și dușumelele duduie de 
dansul înfocat al colectiviștilor.

Ene Socrate împarte răvașe. Rîde 
și e fericit.

Tache Gheorghe, președintele gos
podăriei, e solicitat să... ciocnească 
cîte-un păhărel la masa fiecărei fa
milii.

— Ajunge, lraților, că nu mai pot 1 
zice el. Vreți să... mă trageți cu 
tractorul de sub masă ?

— Nu-i nimici Dumneata să fii'.VALERIU FILIMON
(Continuare ia pag. 2-aț

de distribuție, găuresc șl filetează lagărele.Din hala vecină, paralelă cu a- ceasta, țișnesc lumini orbitoare. Aci se face sudura șasiului semănătorii, după care urmoază montarea pe cărucioare a cadrului, montarea axelor, a brăzdarelor și cuțitelor — rodajul șl vopsirea mașinilor.Urmăresc cu luare aminte munca migăloasă și atentă a lăcătușilor care nituiesc roțile. Oamenii sint aci repartizați în așa fel incit fluxul tehnologic se desfășoară cu precizia roților unu! ceasornic. Fiecare muncitor se străduiește să respecte în- trutotul indicii de calitate, realizind și chiar depășind sarcinile de plan.In 1960, uzina „Vasile Roaită" a obținut succese și mal mari ca în anii trecuți. Față de anul 1948, producția a sporit de 3,5 ori. Cea de pompe — dintre care multe se folosesc în prezent la lucrările de irigații și la cele de desecări, a crescut de 36 de ori, reușindu-se a se livra acum, datorită Inovațiilor și raționalizărilor șl aplicării de procedee noi in producție — 650 de pompe pe lună.Un grafic sugestiv prezentat in ziarul „Secera și Ciocanul", organul comitetului de partid și al comitetului sindicatului al uzinelor metalurgice „Vasile Roaită", ne arată că în prezent pompele produse aci se exportă în numeroase țări ale lumii printre care Mexic, R. P. Chineză, Italia, Grecia, India, R. D. Vietnam, Republica Arabă Unită...Ca urmare a mobilizării muncitorilor de către comitetul sindicatului, pentru obținerea de cit mai mari e- conomii Ia materii prime — vopsea, electrozi de sudură, laminate, cherestea — la manoperă etc., uzina a reușit să realizeze in 1960 economii de peste 2.500.000 lei.Intre altele. Inițiativa pornită de turnătorii de la uzinele „Ernst ThSl-

mann" din Brașov, a fost urmată șl de muncitorii uzinei „Vasile Roaită", astfel că in prezent el toarnă diferitele repere planificate pentru 2 zile, cu materialul economisit in celelalte 28 de zile ale lunii respective.Numeroase sint și Inițiativele de a reduce greutatea diferitelor piese ale utilajelor fabricate aci, folosln- du-se mai puțin metal, de a scădea prețul de cost, trimițindu-se totodată pe ogoare mașini agricole de cel mai modern tip.De pildă, în prezent se folosesc deja la fabricarea semănătorilor 12 repere din material plastic — care înainte se turnau din metal.Am privit cu mult interes Ia secția de rodaj a semănătorii de cereale, cit de perfect se învîrteau roțile cilindru ale distribuitorului fabricate din asilel de material. Inginerul Nete Vasile m-a informat că nu peste mult timp, vor fl înlocuite și alte piese ale mașinilor agricole produse aci, cu repere din material plastic.Parcă și vedeam aceste semănători lucrind pe ogoarele întinse ale unităților noastre agricole socialiste.Tot mal multo mașini de semănat vor face ca această lucrare să se execute in întreaga țară, în scurtă vreme, numai mecanizat. Imaginea țăranului care semăna griul cu mina va rămîne numai de domeniul stampelor. Noile semănători universale produse la uzinele „Vasile Roaită", vor împrăștia in pămintul reavăn șuvoiul semințelor nu numai de grîu sau ovăz, ci și de trifoi, mazăre și alte culturi de cîmp, pentru care pină nu de mult existau prea puține mașini de semănat....Cînd am ieșit din uzină, soarele inveșimînta cu aur cele 85 de semănători (cu roțile vopsite în roșu, iar restul in verde) din lotul celor 150 ce urmează a fi terminate pină in seara zilei de 30 Decembrie.îmi era limpede că sîrguința muncitorilor uzinei constituia o deplină chezășie că ei își vor respecta cu cinste angajamentul. AL. RAICU

Noi construcții■ In anul trecut, gospodăriile agricole colective din Cuprinsul raionului Huși, au dezvoltat în mare măsură sectorul zootehnic, prin procurarea de animale pentru producție.Acest lucru a necesitat, cum era și firesc, construirea de noi adăposturi pentru animale.Folosind cu pricepere veniturile proprii precum și unele credite alocate de stat, colectiviștii din raionul Huși au construit și dat în folosință în acest an 35 de grajduri de vite a cite 50 capete fiecare, 25 maternități de scroafe, 22 saivane a cite 500 oi fiecare, precum și 115 cotețe de păsări.Pentru depozitarea și păstrarea în bune condițiuni a cerealelor ei au mai ridicat 36 pătule porumb, 11

magazii de cereale a cite 10 vagoane fiecare, 10 crame și pivnițe, 11 remize pentru unelte agricole, 13 noi obiective gospodărești etc.Prin folosirea pe scară largă a materialelor confecționate pe plan local ca : chirpici, ceamur, vălătuci, stuf — și prin mobilizarea echipelor de meșteri din gospodării, la construirea acestor obiective s-au realizat economii în valoare totală de peste 550.000 lei.Printre unitățile care au ridicat cele mai multe construcții, realizind și cele mai mari economii, se numără gospodăriile colective din comunele Stănilești, Epureni. Oțețoa.ia, Gura-Văii, Averesti si altele
AUREL CIULEI

corespondent

Sărbătorirea academicianului
Gh. Ionescu-SiseștiJoi 29 decembrie 1960 a avut loc în aula Academiei R. P. Romîne o ședință pentru sărbătorirea acad. Gh. Ionescu-Sisești, vicepreședinte al Academiei R. P. Romîne, cu prilejul împlinirii vîrstei de 15 de ani și a 50 de ani de activitate. Ședința a fost organizată de Academia R. P. Romine, Ministerul Agriculturii și Ministerul Invățămintului și Culturii.Deschizind ședința, acad. Atanase Joja a felicitat călduros pe sărbătorit.S-a dat apoi citire telegramei de felicitare trimise de acad. Traian Săvulescu, președinte de onoare al Academiei R. P. Romîne și adresei de omagiu din partea Institutului Agronomic „Nicolae B&lcescu".După citirea Decretului Prezidiu

lui Marii Adunări Naționale cu privire Ia decorarea acad. Gh. Ionescu- Sisești cu Ordinul „Steaua Republicii Populare Romine" clasa I-a, pentru merite deosebite în domeniul didactic și științific, acad. M. Halca, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, a înmînat sărbătoritului înalta distincție.Aead. Gh. Ionescu-Sisești a primit apoi volumul omagial „Probleme actuale de biologie și științe agricole".Luînd cuvintul, acad Gh. Ionescu- Sisești a mulțumit pentru sărbătorire și a exprimat cea m*j vie recunoștință partidului «i șui eroului pentru încrederea și sprijmu] acordat ți pentru distincțiile c* care a foot ctactit



Invăfămtntul agrozootehnic de masă

. TQATE LECȚIILE 
LA ÎNĂLȚIMEA SARCINILORO dată cu adoptarea de către Marea Adunare Națională a legii pentru îmbunătățirea împărțirii administrative a teritoriului țării, o parte din comunele fostului raion Căl- mățui — cele mai multe chiar — au trecut la raionul Brăila, Iar altele In componența raionului Făurei.Așadar, cele două raioane vor trebui să preia pe lingă alte probleme și sarcina unei bune desfășurări a invăț&mintului agrozootehnic de masă, să vegheze ca acesta să-și a- tingă scopul important pentru care a fost creat.In anul trecut, pe lingă o seamă de rezultate pozitive, în unele gospodării colective înscrierea cursanților s-a făcut fără a se fî discutat cu aceștia, de aici decurgir.d o frecvență slabă, lecțiile fiind ținute de formă, cu oricine se găsea, in ziua respectivă, prin gospodărie. Exemple : gospodăriile colective „9 Mai" din Țibănești și „30 Decembrie** din Tufești. într-o serie de gospodării colective ca : „Tudor Vladimirescu" și „8 Mai“ din comuna Lișcoteanca, „Secera șl Ciocanul" din comuna Spiru Haret, „Pămînt desțelenit" din comuna Zăvoia, „8 Martie" și „Izvorul" din comuna Stăncuța, consiliile de conducere nu au sprijinit pe lectori, nu au participat la cursuri.Ca atare unii lectori au neglijat partea practică a lecțiilor, nu s-au folosit de planșe, exponate, diafilme etc.Cîteva sfaturi populare cum ar fi cele din comunele Tufești, Lișco- teanca, Colțea, Berteștii de Sus nu au sprijinit cercurile de studii, nu 

au controlat felul cum se desfășoară această activitate tn comune, nu au 
îndrumat-o. Din această cauză nu trebuie să ne mire faptul că unsje 
cercuri nu au încheiat ciclul de lecții planificate.

Recapitullnd această situație dorim să venim In sprijinul secțiilor 
agricole ale raioanelor Făurei și Brăila, să le ajutăm să cunoască o seamă de deficiențe din trecut, pentru a evita ca ele să se repete $1 acum.Datorită preocupării organizațiilor de partid, a unor sfaturi populare comunale și a majorității consiliilor de conducere din gospodăriile colective noul an de învățământ a început, în cea mai mare parte a unităților socialiste din fostul raion Călm&țui. Respectîndu-se indicațiile sfatului popular regional lectorii cercurilor înființate și-au alcătuit planuri tematice strîns legate de problemele specifice producției unității în care predau, au cuprins un mal mare număr de cursanți și a- proape peste tot in primele rinduri ale cursanților sînt membrii consiliilor de conducere ale gospodăriilor colective.Se pot spune lucruri bune și despre felul cum sînt sprijiniți lectorii de consiliile de conducere ale gospodăriilor colective. La cereul agrozootehnic al gospodăriei colective „1 Mai" din satul înainte, alături de co-

îngrijitorul de porci Ștefan Ion
e pe deplin mulțumitȘtefan Ion, îngrijitor la ferma de porci a gospodăriei colective din Balaciu, raionul Urziceni. simte o mare bucurie atunci cînd vizitatorii gospodăriei vorbesc cu admirație despre succesele colectiviștilor de aici. E firesc să fie așa.— Numai că să vedeți tovarăși — le spune el vizitatorilor pe care îi vede minunîndu-se de construcțiile multe și durabile ale gospodăriei, de efectivele mari de animale, frumoase și bine îngrijite — colectiva noastră n-a fost așa din totdeauna. Numai de vreun an și jumătate încoace, de cînd ne-am ales o conducere bună, gospodăria a început să se dezvolte repede. Pînă atunci treburile cam băteau pasul pe loc.Intr-adevăr, e de-ajuns să asculți istoria acestei gospodării pentru a-ți da seama cît adevăr se ascunde în vorbele îngrijitorului de porci Ștefan Ion. De altfel, această istorie nu-i prea lungă. înființată în 1957, unitatea n-a izbutit să pășească hotărît, timp de aproape 2 ani, pe drumul consolidării sale. Cauza: slaba conducere și, de aici, proasta organizare a muncii, nemulțumiri etc. Nu odată, bunăoară, s-au iscat neînțelegeri între membri și conducere datorită defectuoasei evidențe a muncii. Preocupîndu-se în cea mai mare parte a timpului de interesele lor personale, cei cîțiva președinți care s-au perindat la conducere în acea vreme lăsau ca lucrurile să se desfășoare de la sine. Nu e de mirare deci că producțiile erau scăzute, ca urmare a neefec- tuării la timp și în condițu corespunzătoare a lucrărilor în cîmp, că averea obștească era doar de citeva zeci de mii de lei. în primăvara anului trecut însă, oamenii și-au dat seama că pentru a face o cotitură în munca lpr au nevoie de o conducere pricepută, hotărîtă să muncească pentru dezvoltarea pro- prietății obștești. După îndelungată chibzuială, în luna aprilie ei au ales ca președinte al unității pe Vasile- scu Marin, un gospodar de frunte, care timp de 5 ani cît fusese președinte al cooperativei de consum din comună dăduse dovadă de multă pricepere în organizarea muncii și de o cinste ireproșabilă. De asemenea, în consiliul de conducere au fost aleși oameni destoinici ca George Zaharia, Nicolae O. Mihai și alții. Sprijinită de organizația de partid, conducerea unității s-a așternut serios pe treabă. A organizat brigăzile și echipele, a adunat și repartizat inventarul agricol, a încăput să țină în fiecare seară ședințe de lucru cu brigadierii și șefii de echipe, stabilindu-le sarcinile pentru a doua zi, într-un cuvînt a pus pe picioare organizarea muncii. Pentru a spori veniturile bănești, culturile tehnice au fost extinse, s-a trecut la dezvoltarea sectorului zootehnic. Cu credite de la stat și cu fonduri proprii, gospodăria și-a 

lectiviștii fruntași, de șefii de echipă și brigadieri, Ia lecții participă cu regularitate președintele și alți membri ai consiliului gospodăriei. Mal trebuie oare să adăugăm că prezența cursanților este de sută la sută, că lecțiile se țin la zi, Că broșurile tipărite au fost difuzate cursanților ? Consiliul de conducere al gospodăriei colective „Ana Ipă- tesou“ din comuna Victoria este prezent, de asemenea, la fiecare lecție ce se ține în cercuri. De aceea, cel 142 de cursanți oîți s-au înscris Ia cercurile agricol, zootehnic și viti- nomicol au o frecvență foarte bună, iar lectorul, tehnicianul Neagu Marin și-a propus ca 8 din lecțiile ce le va ține să fie însoțite de lucrări practice.în gospodăria colectivă „Uie Pin- tilie" din comuna Golășei funcționează trei cercuri : unul agrotehnic cu 38 de cursanți, unul pomi-viticol cu 22 de cursanți și unul zootehnic cu 37 de cursanți. Frecvența este foarte bună, la lecții venind și alți colectiviști, neinscriși la cercuri. Un singur lucru însă nu l-am putut explică : de ce toate aceste cercuri au fost lăsate în răspunderea tehnicianului colectivei tov. Drăgoi Dumitru, cînd președintele colectivei, tov. Tănase Constantin, are aceeași pregătire și ar putea da un bun randament ca lector ? Noi, credem, că munca de lector i-ar ridica și mai mult prestigiul în fața colectiviștilor și ne-ar da garanția că învățămin- tul agrozootehnic se va termina aici cu cele mai bune rezultate. LUCIAN CURS

In comuna Săcuenl, regiunea Cri? ana, a fost construită o frumoasă casă de cultură, cea Pe care o vedeți în fotografia de față

cumpărat numeroase animale de producție și a durat construcții trainice. Cine trece astăzi prin Ba- laciu și vede miile de animale Și păsări ale colectivei (în prezent gospodăria are 78 de vaci cu lapte, 1.250 de oi, 400 de porci și peste 1.800 de păsări) și cele peste 15 construcții ridicate în ultima vreme, fără îndoială că nu-i vine a crede că toate acestea s-au înfăptuit în mai puțin de doi ani. Ca urmare firească a bunei organizări a muncii și a dezvoltării sale multilaterale, au sporit simțitor producțiile obținute de gospodărie și implicit veniturile bănești ale colectiviștilor.

din Livedea
(Urmare din pag. 1)

să-fisănătos și cînd ți-o fi mai rău... 
fie ca acum l

— E iubit președintele dumnea
voastră ! îi spun eu lui Vasile Tache.

— E iubit, pentru că-i om de 
ispravă : inimos și bun și drept I

Ora 12...
Se sting luminile... sala freamătă 

de bucurie :
— La mulți ani I

— La mulți ani1
— Mulți ani trăiască!... Mulți ani 

trăiască !... Laaa mulți ani 1...
— Dragi tovarăși și prieteni I li 

se adresează președintele emoționat, 
închin acest pahar pentru partidul 
nostru iubit, care ne-a arătat calea 
luminoasă a belșugului și bună
stării !— Să trăiască. Ia mulți ani I se 
aud sute de voci.

— Dragi tovarășii continuă Tache 
Gheorghe. Prin muncă întărim pacea 
— care ne este atît de scumpă nouă 
și tuturor oamenilor muncii din în
treaga lume I

— Pace și prietenie I... Să trăias
că I... La mulți ani I răspund toți în 
ropote puternice de aplauze.

— Cine-ar fi crezut, spune pre
ședintele, că vor veni și pentru noi 
zile atît de bune, să petrecem reve
lionul în belșug și fericire, Ia un loc

Club penlru IraciorișiiPentru tractoriștii de la 8.M.T. TJlmuIeț din raionul Zimnicea, regiunea București, s-a amenajat, de curînd, o sală club model. In noul club, o sală spațioasă și frumos înzestrată, după orele de muncă, tractoriștii, mecanicii, funcționarii din S.M.T., Iți petrec aid timpul Uber în mod plăcut și organizat.

Din problemele discutate aici, nu se poate omite, desigur, cea a faptului dacă se respectă sau nu graficul de lecții planificat, dacă toate cercurile de studii și-au început sau nu activitatea și, în ce eondițium se desfășoară aceasta. Din păcate, într-un număr însemnat de comune, dintre care cităm: Borde; Verde, lancu Jianu, Cuza Vodă, Tătaru și Stănewța cele mai multe din cercurile înființate nu-șl începuseră pînă acum o săptămînă activitatea. în comuna Stăncuta, la nici una din cele patru gospodări» nu se deschiseseră cercurile. Precizăm că și anul trecut aici învățămîntul agrozootehnic de masă s-a desfășurat cu multe deficiențe.Tehnicianul agronom Pescaru lancu a fost criticat și anul trecut pentru medul necorespunzător în care a muncit ca lector. „Consecvent" — el se află și în acest an printre lectorii care nu au ținut nici o lecție la cercul ce i-a fost repartizat. Alături de el lectorii Nanu Ion, Dița Ion. Puiuleț Niculina nu au o situație mai bună. Se prea poate chiar că ei să fi uitat că sînt lectori. Atît în cazul lor cît și al altora, cele două secții agricole raionale, trebuie să ia măsurile corespunzătoare cît mai repede, pentru că fiecare lecție neținută la timp, fiecare aminare nejustificată poate prejudicia întregii activități de invățămînt. Experiența anului trecut este concludentă și în această privință.

Scriptele contabile arată, bunăoară, că în anul 1960 venitul bănesc al gospodăriei este de circa 3.000.000 de lei, valoarea unei zile-muncă se ridică la 35 de lei, din care 12 lei în numerar — iar fondul de bază a trecut de 2.000.000 lei.Aceste cifre dau desigur dreptul lui Ștefan Ion și tuturor colectiviștilor din Balaciu să fie mîndri de gospodăria lor. Ele dovedesc fără putință de tăgadă că atunci cînd la hărnicia oamenilor se adaugă o conducere bună, plină de inițiativă, rezultatele bune nu se lasă așteptate.
V. POMPILIU

In marea noastră familie a colecti
viștilor ?... Acum, că ne-am despărțit 
de I960 care ne-a fost foarte drag 
pentru că a fost un an de realizări 
bogate în gospodăria noastră și în toată (ara — să privim cu încredere 
în viitor și să muncim cu și mai 
multă tragere de inimă, să devenim 
tot mal puternici, tot mai bogății...

— Așa e 1... Așa e /... la mulți ani 1
— Pace și prietenie 1 La mulți ani! 
Ene Socrate începe să citească 

răvașele, vicepreședintele Tudor 
Rusu îmi vorbește cu însuflețire des
pre planurile pe 1961, orchestra 
atacă „foaie verde ca lipanul" — și 
toți se sărută și ciocnesc paharele 
făcîndu-și urări de Anul Nou.

Revelionul milionarilor din Live
dea continuă cu Însuflețire — în 
timp ce de afară se aude, printre 
pocniturile de bici:— Mîine anul se-nnoiețte, Plugușorul se pornește Și din ce în ce mai tari Să fim tot milionari !Bob de aur, stropi de rouă, Plugușor de viață nouă Cu pace, belșug și bani La anul și la mulți ani 1...

De curtnd clubul a fost înzestrat cu 10 șubahuri, o masă de ping- pong, două televizoare, un aparat de proiecție, șahuri, etc. Sala mai este dotată cu bibliotecă șl cu colecții din presa zilnică și periodică.
IONEL TRIFU

corespondent

Note de elfilor

Vînătoare cu pușcă și fără pușcă

de Eugen Jianu
Cartea lui Eugen Jianu, apărută 

în Editura Tineretului, este — după 
cum ne sugerează intrucîtva și tit
lul — un fals tratat de vînătoare, Nu 
avem însă de-a face cu un fals tra
tat de vînătoare de genul cunoscu
tului eseu „Pseudokinegheticos". Su
biectul cărții lui Jianu îl constituie 
nu arta cu temă vînătorească ci na
tura, în special acea parte din na
tură care-l interesează în modul cel 
mai direct pe vînător.

Titlul primului capitol al cărții pa
re un nonsens. Autorul își începe 
cartea prin a-și invita cititorii la o 
„Vînătoare cu ochii mari deschiși...". 
Este cu putință și o altfel de vînă
toare?! Autorul consideră că-i cu pu
tință și se referă la acei vinători 
preocupați doar să împuște sălbăti
ciunile fără a avea ochi să vadă fru
musețile naturii, minunatele și ade
sea foarte necunoscutele obiceiuri 
ale animalelor și păsărilor. Pe cei 
preocupați doar să stringă cît mai 
multe trofeie vinătorești autorul îi 
numește vinători cu ochii închiși.

Fiind simultan o carte despre na
tură și cinegetică, lucrarea lui Jia
nu este străbătută de o etică vînă
torească cu rezonanțe largi ce depă
șesc regulile branșei și necesitatea 
ocrotirii vînatului.

Nu rareori 'cititorul e invitat să-și 
schimbe părerile despre unele ani
male cărora autorul le atribuie, pe 
baza unor observații îndelungate, 
calități- contrare celor cunoscute de 
noi ^tn fabule sau din alte opere U- 

tfel iepuroaica este surprinsă 
ndu-șî puii împotriva unui duș- 
ceva. mai puternic declt ea. 
lui ji urmează concluzia că ie- 

hu-i fricos precum se spune Turnai prevăzător, neangajlnd — 
atunci cînd nu-i neapărată nevoie — 
lupta din care ar ieși fără blană. 
Vulpea — „eroul" preferat al fabu
lelor — este privită cu simpatie de 
autor care o consideră — în compa
rație eu alte animale și unele pi
sări — mai puțin dăunătoare, dar, 
in schimb, foarte prețioasă ca vînat. 

In „Vînătoare cu pușcă și fără 
pușcă" ni se descriu multe din dra
mele pădurii care se consumă fără 
medieri, într-o încleștare crîncenă, 
urmărită din apropiere, cu interes, 
de profitori. Lupta dintre mistrețul 
Groh și ursul Martin se încheie 
tragic pentru ambele părți în con
flict spre bucuria lupilor și a altor 
carnivori. Conflictul dintre mistre-

Un cinematograf sătesc 
cu o rodnică activitateIn zile de sărbătoare, ți-e mai mare dragul să-i privești pe țăranii muncitori din Aluniș, raionul Teleajen, cum se îndreaptă cu toții spre sala cinematografului din comună, una din realizările care umplu de bucurie inimile țăranilor muncitori din comună.La început erau puțini acei care mergeau la cinematograf să vizioneze filme, dar în scurt timp, numărul spectatorilor a crescut. Datorită acestui fapt, cinematograful din Aluniș ocupă un loc fruntaș printre cinematografele sătești din regiunea Ploiești. 0 contribuție importantă la obținerea acestui prestigiu au adus-o în afară de responsabilul cinematografului, candidatul de partid Popa Ion și cercul de „prieteni ai filmului" — cerc din care fac parte majoritatea cadrelor didactice din comună. Aceștia, prin activitatea lor, sprijină munca de popularizare a filmelor, țin recenzii înainte de prezentarea filmului.GH. NILĂ corespondent
Muncă făcută 

pe jumătateGospodăris colectivă „1 Mai" din comuna Cuza Vodă primește cărți pentru biblioteca sa de citeva ori pe an. I le trimite biblioteca raională din Călărași. Pentru procurarea lor, gospodăriile au înscrise în buget fonduri speciale. Aceasta ușurează mult unităților de difuzare, și deci și celei din Călărași,sarcina de a repartiza cît mai judicios volumele ce-i vin spre vânzare.In realitate, activitatea a bibliotecii raionale din feră încă de formalism, cărților pe unități se face de cele mai multe ori doar, „ca să le expediem cît mai degrabă", fie cum o fi. Defecțiunea este vădită. La biblioteca gospodăriei mai sus amintite, romanul „Rădăcinile sînt amare" de Zaharia Stancu, începe cu volumul II. Volumul I a fost trimis în 4 e- xemplare la biblioteca gospodăriei colective „Filimon Sîrbu" din satul vecin. Volumul IV „Opere" de Geo Bogza se găsește în 4 exemplare la gospodăria colectivă „1 Mai", nu se găsește de loc la „Filimon Sîrbu" și nici în biblioteca gospodăriei colective din Ceacu, unde în schimb se află volumele I,II sau III.Mai sînt și alte exemple. La biblioteca gospodăriei colective „1 Mai“ se găsesc 5 exemplare din romanul „Ion Sîntul" de Ion Marin Sadovea- nu, 4 din volumul „Zilele vieții tale" de Ion Pas, 5 din romanul „Zilele săptămîni" de D. R. Popescu, 6 exemplare din volumul „Pagini alese" de Costache Negruzzi etc., etc. Firește, este bine că aceste cărți au fost trimise bibliotecilor colțului roșu dar expediind într-un singur loc mai multe exemplare, biblioteca raională n-a mai avut ce trimite, din aceeași autori, altor biblioteci.In schimb, la biblioteca gospodăriei colective „1 Mai" lipsește romanul „Moromeții" de Marin Preda, Li- viu Rebreanu e prezent doar prin romanul „Ion", iar romanul „Mitrea Cocor" al maestrului Sadoveanu, a- flat într-un singur exemplar, nici nu mai ajunge în bibliotecă — oamenii și-l împrumută între ei.Repartizarea cît mai judicioasă a cărților, astfel ca fiecare bibliotecă să aibă cît mai multe titluri, e o în datorire de care Biblioteca raională trebuie să țină seama.

de difuzare Călărași su- repartizarea

T CERNEANU 

țul-femelă Grunf și vulpea Roșcata 
are un sfirșit tragicomic. După ce e 
scărmănată bine, Roșcata scapă lă- 
sînd în gura scroafei doar un capăt 
ile coadă.

Se observă, cred, din cele două 
instantanee redate aici că in „Vînă
toare eu pușcă și fără pușcă" unele 
animale încetează să mai fie sub
stantive comune. Observîndu-le timp 
mai îndelungat pe drumul către a- 
dăpători și sursele de hrană, fiind 
martor ocular al conviețuirii lor tot
deauna nepașnice, autorul le desco
peră în cadrul speciei, particulari
tăți ce le individualizează.

Cititorii interesantei cărți „Vînătoare cu pușcă și fără pușcă" vor 
face cunoștință și cu alți eroi ai unei 
păduri bănățene de pe malul Timi
șului, pădure cu o faună bogată. Și 
de vor asculta îndemnul autorului 
de a porni la vînătoare cu ochii 
mari deschiși vor descoperi apoi și 
singuri minunatele frumuseți care 
se găsesc in orice colț al patriei 
noastre. M. CALIANU

La G.A.S. Grabați, fruntașii sînt popularizați

Muncii" el.

Mara Vasile lucrează ca mulgător la gospodăria agricolă de stat din Grabați, Regiunea Banat, din anul 1950. Cu 2 ani în urmă, cînd i s-a dat în primire un lot de 11 juninci montate, el s-a angajat ca printr-o bună îngrijire și furajare 
a animalelor eă obțină de la ele asemenea producții de lapte incit să ajungă din urmă și chiar să întreacă mulgătoarele fruntașe din gospodărie, ca Maria Todea, Eca- terina Weismiiler, care pentru rezultatele obținute în muncă au fost decorate cu „Ordinul III-a.Manifestând interes tru lotul său de vaci, a reușit ca începând cu anul 1959 să obțină asemenea rezultate la producția de lapte care i-au dat garanția că nu mai e mult pînă va deveni mulgător fruntaș. Astfel, în 1959 de la cele 11 vaci pe care le are în îngrijire și care au fost la prima lactație, a obținut producții de lapte între 3.500—4.500 litri, iar de la unele chiar de 5.300 litri de lapte. A venit apoi anul 1960. Pe baza rezultatelor obținute în anul anterior, Mara Vasile a primit

și grijă pen-Mara Vasile

Și la G.A.S. „Justin 6eorgescu“ 
slnt fruntași dar... nimeni nu-i cunoaște

In anul care s-a scurs, gospodăria 
agricolă de stat „Justin Georgescu' 
din Regiunea Galați a obținut rezul
tate bune, atît in domeniul produc
ției vegetale, cit și în sectorul ani
mal. Gospodăria se mîndrește cu nu
meroși fruntași în producție, ca, de 
pildă, comunistul Niculae Dudulea, 
șei de brigadă, care împreună cu bri
gada pe care o conduce a obținut o 
producție medie la hectar de peste 
2.500 kg de grîu de pe suprafața de 
223 ha, B. Bejan, tot șef de brigadă, 
care a reușit să obțină de pe supra
fața de 223 ha o producție medie de 
peste 4.000 kg de porumb la ha, etc.

Dar nu numai in sectorul produc
ției vegetale pot fi întîlniți oameni 
harnici care merită toată lauda, ci și 
în rîndurile crescătorilor de animale. 
Astfel, comunistul Iile lorgu, care 
este mulgător și are în primire un 
lot de 14 vaci, a reușit ca în cursul 
anului trecut să obțină o producție 
medie pe cap de vacă furajată în 
țurul a 3.000 de litri. Rezultate fru
moase la producția de lapte a ob
ținut și Niță Ripă și încă mulțl alții.

La gospodăria agricolă de stat 
„Justin Georgescu", există un număr mare de fruntași în producție. Se 
pune însă Întrebarea: toți acești 
fruntași sînt popularizați în cadrul 
gospodăriei ? Nu. Nu sînt populari
zați fruntașii în muncă. Și cînd afir
măm aceasta ne bazăm pe următoa
rele fapte: la panourile de onoare șl

La grădinița de copii 
a gospodăriei de stat 
Dumbrăveni

co-

— Mihăiță, de ce nu-ți desfaci și
returile la pantofi ? — se auzi vocea tovarășei Leonte, directoarea 
grădiniței de la G.A.S. Dumbrăveni.

— Nu pot t
— De ce nu poți ? Doar te-am în

vățat cum să-ți dezlegi nodul.
— Da. dar eu sînt mtc și am uitat 1
— Bine, am să-ți mai arăt încă 

odată și mîine dacă n-ai să știi, am 
să te pun la panoul codașilor. Și to
varășa Leonte se așeză alături de 
Mihăiță și împreună începură să 
desfacă nodul șiretului buclucaș.

— Nu vrem să-i învățăm pe 
pii să fie dezordonați — îmi spuse 
directoarea. Dacă îl lăsam pe Mi
hăiță să-și descalțe pantofii fără 
să-și deznoade șireturile așa va face și acasă și totul va deveni o obiș
nuință. Bunele deprinderi ale copiilor trebuie cultivate în cadrul gră
diniței, deoarece aici ei își petrec 
majoritatea timpului.

Am intrat în sala de clasă. Pretu
tindeni, ordine și curățenie. Am ză
rit aci o mulțime de obiecte, execu
tate de copiii grădiniței. Erau diverse lucrușoare din plastilină, cas
tane, construcții din cutii de chibrite etc. Intr-un colț un acvcmum, o 
broască țestoasă adusă de copii de 
la Mangalia, citeva păsări. Era colțul viu al grădiniței cu care copiii 
se mîndrese nespus de mult.

tn sufragerie, copiii din grupa 
mică își așteptau dejunul. Pline cu 
unt și cafea cu lapte. Am răsfoit ca-

Pentru Luna pregdtlre a viitoare Io 
cadre de agrozootehnîcieni

3

Ne aflăm cu aparatul fotografic la centrul de material didacsăe școlile Ministerului Agriculturii. în clișeu : ing. Anatol Popovux. preună cu tov. Vasilica Pîrvu, făcînd ultimul control inulajetee ia berbeci merinos, Înainte ca acestea să fie trimise centrelor urii
Din activitatea slndlcalâ în unitățile agricole

socialistă, mulgător' obținerea de lapte,
ca sarcină de plan să obțină 4.250 litri lapte pe cap de vacă furajată.Antrenat în întrecere în rind cu toți ceilalți din gospodărie pentru celor mai mari producții tov. Mara Vasile a acordat atenția cuvenită fuajării și îngrijirii vacilor, în timpul verii, bunăoară, furajarea vacilor a făcut-o cu masă verde din abundență, ca, luceroă, trifoi, porumb și bonceag, la care s-au adăugat 3—4 kg. concentrate pe cap de vacă furajată, Iar pe timp de iarnă vacile au fost furajate cu trifoi de bună calitate, porumb siloz, morcovi furajeri etc. De asemenea, respectând întocmai orele de muls, făcînd cîte 3 masaje: unul premergător, unul în timpul mulsului numit și masajul propriu-zis și altul către sfîrșitul mulsului, tov Mara a reușit să realizeze planul anual de 46.800 litri încă din luna octombrie. Pînă la sfîrșitul anului, de la cele 11 vaci furajate el a reușit să obțină o producție de 5.800 litri laipte pe cap de vacă furajată. Tov Mara s-a situat astfel în fruntea întrecerii pentru cel mai bun mulgător de la G.A.S. Grabați. Urmîn-

c* *

și unde, de ase- 
tăcuți cunoscut!nu 1 se pot adu- 

de aci

tății nu stid r—tref de frun'aj De nser*e-e 
rar, ai să auzi la stațre ăe care a gospodăriei cd m re munca fruntașilor.

Cine se face vinovat de 
cestea ? Comitetul sindicat?
gur. Tovarășii din comitetul sindica
tului, In frunte cu Ion Paloioga. care 
ține locul președintelui corn cerului 
Încă din luna septembrie, n-au făcut nimic pentru aceasta. O slabă activi
tate desfășoară comitetul sindicatu
lui de act și In privința organiză.’:! 
consfătuirilor de producție, care nu s.au Jinut de multă vreme pe sec
toare de activitate, 
menea, puteau fi 
fruntașii în muncă.

Cuvinte de laudă 
ce comitetului sindicatului 
nici în ceea ce privește organizarea 
și urmărirea Întrecerii socialiste în
tre oameni pe profesii și grupe sin
dicale. Iată de ce, în cel mai scurt 
timp, comitetul sindicatului de la 
gospodăria agricolă de stat „Justin 
Georgescu" va trebui să ia măsurile 
ce se impun în vederea popularizării 
fruntașilor în muncă, să țină cu re
gularitate consfătuirile de producție, 
și totodată să organizeze cu mai 
multă răspundere întrecerile socia
liste. GH, B.

ietul tn care se aflau înregistrate 
meniurile săptămînale. Am reținut 
doar citeva: la ora 10 biscuiți cu 
miere de albine; la prînz : supă de 
pasăre, friptură cu piure de cartofi 
etc.îi urmăream pe micuții cu obrajii 
rumeni cum înfulecau și mi-am a- 
mintit tn acel moment de milioanele 
de copii din țările capitaliste și co
loniale, care în acea dimineață 
poate că nu aveau în casele lor nici 
o coajă de piine. L-am privit în 
ochi pe Mihăiță care-și luase locul 
la măsuță și mi-am zis: Este o 
mare fericire Mihăiță, că noi trăim 
într-o țară tn care totul este subor
donat grijii pentru viața și fericirea 
oamenilor.

Directoarea grădiniței mi-a mai 
spus că în acest an gospodăria a- 
gricolă de stat Dumbrăveni a în
ființat la secția Orminiș o nouă 
grădiniță cu peste 35 de copii. A- 
ceasta reflectă grija deosebită a 
conducerii gospodăriei de stat Dum
brăveni pentru asigurarea unor con
diții tot mai bune de muncă sala- riaților din această unitate.

Am părăsit grădinița aproape de 
amiază. Se făcuse liniște. în ușa dor
mitorului una din educatoare supra
veghea somnul copiilor, ti învelea cu pledurile pe cei mici și din cină în cînd deschidea ușa spre sala d* 
clasă și spunea; „Mai încet fetelor, 
mai încet vă rog pentru că dorm 
copiii". P. ZBÎRLEA
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Studiind planul
de producțiePriveam „Planul de producție și bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 1961“ al gospodăriei agricole colective „Ana Ipătescu" din comuna Victoria, regiunea Galați,— Cind îl cercetezi în grabă, mi-a șpus ing. agr. tov. Neagu Marin, n-ai de unde ști ce de frămîntări au mai fost în gospodăria noastră, pînă ce am ajuns să stabilim suprafețele și producțiile trecute în aceste file.Aflu că, intr-adevăr, anul acesta consiliul acestei gospodării colective s-a orientat bine, punlnd întii în dezbaterea echipelor și apoi a brigăzilor, cifrele noului plan de producție.Discuțiile au fost vii și rodnice.In 1860, producțiile culturilor de cimp, datorită aplicării pe scară largă a regulilor agrotehnice, organizării bune a muncii și vredniciei oamenilor, au fost bune, gospodăria a obținut venituri mari. Valoarea zilei* muncă a crescut la 35 de lei, fondul de bază al gospodăriei a ajuns la peste 1.400.000 lei.In 1961, așa cum a reieșit din discuțiile purtate pe echipe și brigăzi, colectiviștii vor să facă un și mai însemnat pas înainte, în dezvoltarea gospodăriei lor. De aceea, ei au prevăzut ca suprafețele cultivate și efectivele de animale să fie mult sporite.De exemplu, dacă în anul 1960, porumbul cultivat pe 900 de hectare a dat în medie la hectar 2.200 kg. în 1961 suprafața cultivată cu această plantă valoroasă va crește la 938 de hectare fiind planificat să se obțină în medie cite 2.800 kg. la hectar.Discutînd despre această prevedere a planului de producție am observat că cantitatea de porumb contractată cu statul este cam mică față de posibilitățile gospodăriei. Trebuie spus că în acest an, colectiviștilor li s-au distribuit la ziua-muncă între altele, 9 kg. de porumb. Este cît se poate de limpede că în 1961, cind neîndoielnic, producția obținută va fi mai mare în condiții normale, gospodăria va dispune de cantități mai mari de porumb decît în 1960. E drept că, așa cum vom vedea mai jos, prin planul de producție s-a hotărît să se mărească numărul de porci puși la îngrășat și pentru aceasta au fost oprite cantități mai mari de porumb. Dar o însemnată cantitate de porumb a fost din nou rezervată distribuirii cam în aceeași măsură ca în acest an, la ziua-muncă. Ori, experiența a dovedit că colectiviștii obțin cîștiguri cu mult mai mart dacă ar valorifica prin contractări cantități sporite de porumb.— Echipa condusă de mine, a spus, de exemplu, tov. Gădălău Costică a obținut anul acesta aproape 6000 kg. porumb ștfuleți la ha Noi aa învățat cite ceva despre felul cum trebuie să muncs pectrs a realiza producții man In 1961, socotim că vom putea depăși producția din acest an. De ce să nu încheiem contract cu statul pentru o cantitate de porumb mai mare îMerită să ne oprim mai mult și la noile prevederi din planul de produc

ție al gospodăriei, cu privire la dezvoltarea sectorului zootehnic.

Probleme ale tinerelor gospodarii colective
Raionul Răeari se apropie de 

completa colectivizare. Aproape 80 
la sută din numărul familiilor de 
țărani întovărășiți sint acum mem
bri ai gospodăriilor colective. In ci
fre absolute aceasta înseamnă peste 
13.900 de familii de colectiviști noi. 
Mai mult decît in toți cei 10 ani tre- 
cuți. De la 4 gospodării colective 
cîte erau în raion in august 1960, 
numărul lor a crescut la 34, fără 
să mai socotim cele 13 unități exis
tente în comunele primite recent 
prin desființarea raionului Snagov.

Este limpede cîte probleme a pus 
ți pune organelor de partid și de 
stat raionale, conducerilor de gos
podării, situația creată prin înfiin
țarea .intr-un timp așa de scurt a 
30 de unități și cu un atît de mare 
număr de membri.

O dată noile gospodării constituite, 
conducerile unităților au avut și 
încă mai au de rezolvat numeroase ți diferite probleme. Inventarierea, 
evaluarea și strîngerea animalelor 
de muncă și de producție, a utilaju
lui și altor mijloace de muncă, or
ganizarea colectiviștilor tn brigăzi și 
echipe. Aceste probleme se pun nu 
numai în unitățile nou înființate, ci 
ți în cele înființate cu ani In urmă, 
deoarece ți aici numărul noilor în
scriși este foarte mare. De exemplu, 
gospodăria colectivă din comuna 
Colaeu din 859 de familii cite are, 
724 sînt nou înscrise. La fel gospo
dăria din Săbăreni, care a crescut 
de curînd cu 583 de familii. Cum 
se rezolvă aceste probleme 7

Stadiul actual al lucrărilor de or
ganizare din majoritatea gospodării
lor colective subltniază justa orien
tare a organelor de stat și agricole

La sfîrșitul anului 1960, gospodăria colectivă „Ana Ipătescu" din comuna Victoria a ajuns la 244 de taurine din care 84 vaci de lapte și 12 juninci montate. In 1961, gospodăria a planificat să realizeze 468 de taurine, din care 152 vaci de lapte și 52 juninci montate. Din acestea, 32 de vaci și o parte din juninci vor fi cumpărate cu creditele primite. Celelalte vor proveni din prăsilă proprie.Gospodăria a obținut anul trecut o producție bună de lapte, fapt ce i-a permis să contracteze cu statul și să livreze 40.000 litri de lapte. In a- nul acesta, ea și-a propus să contrac teze cu I.C.I.L.-ul aproape 70,000 litri de lapte.Unii colectiviști au socotit în cadrul discuțiilor cu privire la stabilirea noilor cifre de plan că nu se va putea realiza numărul de vaci și juninci propuse. Dar tovarășii din organizația de bază P.M.R. a gospodăriei au arătat că consiliul de conducere a avut în vedere, propunînd noile cifre, și condițiile nou create pentru dezvoltarea fermei de vaci. Astfel, în1960 au fost construite și date în folosință 3 grajduri pentru vaci de cîte 80 de capete, iar în 1961 s-a prevăzut încă unul, cu aceeași capacitate. Va fi sporită șl producția de furaje, îndeosebi a porumbului siloz. Dacă de exemplu, anul trecut s-au cultivat 140 hectare care au dat în medie o producție de 19.000 kg. porumb siloz la hectar, pentru 1961 au fost luate măsuri în vederea cultivării a 160 hectare cu această prețioasă plantă, urmînd a se obține cel puțin 26.000 kg. la hectar.Și numărul efectivelor de porci va crește simțitor în anul 1961 (de la 381 de capete cît s-a realizat în I960, se va ajunge la 428 de capete, din care 118 scroafe fătătoare față de 82 cîte există în prezent).Analiza noilor cifre de plan arată însă că gospodăria colectivă nu s-a orientat just și în ce privește problema valorificării porcilor. Astfel, în1961 urmează a fi livrați 320 de porci în greutate de cel puțin 100 kg. Ori, în 1960 cînd efectivele au fost mai mici, au fost vînduți 340 de porci.De la agronomul Neagu Marin am aflat că colectiviștii intenționează să valorifice și pe piața liberă un număr însemnat de porci. Se pune însă întrebarea : n-ar fi mai ciștigată gospodăria colectivă dacă s-ar încheia contracte pentru un număr mai mare de porcine —- cunoscîndu-se marile avantaje ale contractărilor eu statul, în comparație cu sistemul vînzării pe piața neorganizată ? Aeeașta eu ațît mai mult cu cît unii îngrijitori de porci ran e Costea Radu, și-au luat angajamentul eu prilejul discutării noilor cifre de plan, să obțină în 1961 un număr de purcei mai mare ca în 1960.Desigur, eu prilejul adunării generale pentru aprobarea planului, o serie de prevederi vor putea fi îmbunătățite, astfel ca în 1961 gospodăria să înregistreze succese și mai importante ca pînă acum.
ION DRINCU

din raion care, sub conducerea co
mitetului raional de partid, au con
siderat rezolvarea problemelor de 
organizare a noilor unități ca sar
cina lor numărul 1. Așa se explică, 
bunăoară, faptul că lucrările de in
ventariere a principalelor mijloace 
de muncă, îndeosebi a animalelor, 
au și fost încheiate pînă la 27 de
cembrie în 21 de gospodării colecti
ve. Foarte bine a procedat sfatul 
regional București care a dispus 
trimiterea a 5 contabili de la unele 
gospodării colective din raionul Că
lărași în ajutorul unităților din Ră- 
cari. Păcat numai că contabilii au fost retrași înainte de a se încheia 
inventarierea tn toate gospodăriile 
și a tuturor bunurilor colectivizate.

Deci, în majoritatea gospodăriilor 
se cunoaște numărul de animale de 
muncă pe a căror folosire unitățile 
se pot bizui tn muncile viitoare. A- 
ceasta ușurează pe de altă parte șt 
stabilirea din timp a volumului de 
muncă mecanizată pe care urmează 
să o execute S.M.T.-ul.

Și pentru că vorbim despre meca
nizarea lucrărilor agricole în gospo
dăriile din Răeari, trebuie amintit 
încă un fapt. Prin noua împărțire 
administrativă, în raza raionului Ră- cari a fost trecut S.M.T.-ul Cocioc 
din raionul Snagov. Posibilitățile de 
mecanizare a lucrărilor agricole tn raion au crescut astfel foarte mult 
— pînă acum unitățile din Răeari 
erau deservite doar de o secție a 
S.M.T.-ului Titu. Dar trebuie să se 
țină seama că de la raionul Snagov 
au venit la Răeari, ața cum amin
team, ți 13 gospodării colective, 
care, de asemenea, au nevoie de 
tractoare ți mașini. Se ouvine ca

Cînd rezervele încep săIn timp ce multe gospodării de stat au obținut tn anul 1959 o mie și peste o mie de lei beneficii la ha, iar pe întregul sector gostat volumul beneficiului net a fost de ordinul zecilor de milioane, GAS Mintia din regiunea Hunedoara a înregistrat la unitatea de suprafață peste o mie de lei pierderi. Deși gospodăria poseda doar 570 de ha de teren arabil, pierderile din legumicultura și cultura mare s-au cifrat la 990.000 de lei. Un asemenea rezultat economic a situat G.A.S. Mintia în rîndul celor mai slabe gospodării agricole de stat din țară.La începutul anului trecut, odată cu inminarea indicilor de pian pe 1960 cadrele de conducere din gospodărie au analizat împreună cu muncitorii rezultatele obținute în I960. 
A reieșit din această analiză că haremurile de cheltuieli au fost depășite la aproape toate culturile. La grîu baremul a fost depășit cu 450 de lei Ia ha, la orz cu 322 de lei, la porumb cu 66 de lei. In același timp producția planificată n-a fost obținută Ia nici una din aceste culturi. La griu, de pildă, s-a produs sub plan cu 500 de kg la ha.Baremurile de cheltuieli au fost depășite și in zootehnie, cheltuin- du-se 5.525 Iei pe cap de vacă în loc de 3.500 și 3.875 de lei pe cap de scroafă în loc de numai 1.800. Nici in zootehnie nu au fost obținute producțiile planificate.Aceste minusuri nu puteau fi explicate doar prin condiții nefavorabile fiindcă, in condiții asemănătoare, unitățile vecine obținuseră rezultate mult mai bune. Cauza foarte slabelor rezultate economice 
a stat în aplicarea superficială a regulilor agrotehnice și a regulilor
Succesele pot fi șl mai mariIn aceste zile, la cele 13 centre ale Oficiului interralonal Tecuci (care deservește și comunele raionului Liești), multe din cele 58 de gospodării agricole colective care au încheiat contracte cu I.C.I.L. aduc cantități însemnate de lapte ce se înregistrează la rubrica „depășire de plan".— Intr-adevăr, mă informează contabilul șef al acestei unități, tov. Cana Constantin, planul nostru de preluare al lipte'.ul de vacă a fo3t îndeplinit încă de la 27 noiembrie. In timpul verii, au funcționat nu 13 ci 18 centre de preluare, ca și 2 centre — la Liești și Măicănești — pentru fabricarea cașcavalului (planul de producție fiind îndeplinit șl la acest sortiment tn proporție de 150 la sută).Aflu că numeroase gospodării a- gricole colective care au contractat diferite cantități de lapte de vacă cu I.C.I.L. Tecuci s-au îngrijit să îndeplinească prevederile contractuale ctt mai din timp. Astfel, gospodăria colectivă „Tudor Vladimirescu" din co

Așa-i eă e frumos interiorul pe care 11 vedeți în fotografie 7 El reprezintă una din camerele casei, de eurind mobilată, a colectivistului Ernest Berner din comuna Urziceni, raionul Cărei.illillliimimnnfiiiiiiiiii

sfatul popular al regiunii să rezolve 
în așa fel problema îneît secția 
S.M.T.-ului din Titu să deservească 
mai departe unitățile din Răeari.

în privința inventarierii ți evalu
ării valorice a animalelor de mun
că, problema este de acum rezolvată 
tn cea mai mare parte din unități, 
în cîteva zile lucrările se vor încheia 
în toate gospodăriile. Dar din lipsa, 
în foarte multe locuri, a unor adă
posturi suficient de încăpătoare, 
s-au ivit greutăți în acțiunea de pre
luare a animalelor. Provizoriu, acestea au fost lăsate, pe bază de proces 
verbal, în grija colectiviștilor care 
sînt retribuiți pe baza normelor ho- 
tărîte de adunările generale. Firește 
că de cele mal multe ori în comu
nele colectivizate în scurt timp este 
greu să asiguri adăpostirea a sute 
de animale tn grajduri comune. 
Greutatea s-a făcut simțită și tn alte 
raioane, nu numai la Răeari. Dar 
este rău cînd organele agricole și 
conducerile unor gospodării colecti
ve nu sesizează întotdeauna și la 
vreme transformările ce se pot pe
trece în scurt timp. Iată, un exem
plu. Gospodăria colectivă din Urzi- 
ceanca, are 130.000 bucăți cărămidă. 
Sfatul popular raional i-a asigurat 
prin repartiție și alte materiale de 
construcție — var, ciment, cherestea, 
însă ridicarea de grajduri a fost 
mereu amînată. Acum gospodăria a crescut de la sub 100 de familii la 
404. Materialele de construcție stau 
așa cum au fost aduse, iar animale
le stau din lipsă de adăposturi, 
la membri acasă. Pe lingă că 
se risipesc multe zile-muncă, lă- 
sînd animalele tn custodie membri
lor, dar. este șj greu să te asigure 

de creștere a animalelor, cît și în risipa de furaje și materiale, în organizarea defectuoasă a producției care a dus la o productivitate a muncii scăzută.Incepind cu anul 1960, consiliul G.A.S. Mintia și sindicatul gospodăriei au trecut — sub conducerea organizației de partid — la lichidarea principalelor lipsuri. Ridicarea calificării muncitorilor și permanentizarea lor, popularizarea experienței muncitorilor și a gospodăriilor de stat fruntașe au fost puse pe primul plan- Apoi consiliul și sindicatul au analizat periodic, cu simț de răspundere, posibilitățile concrete de sporire și ieftinire a producției în fiecare sector. S-a urmărit ca toate livrările să fie făcute la timp. In toate fazele procesului de producție s-a aplicat un sever regim de economii, redueîn- du-se cheltuielile generale și comune Ca urmare, lucrătorii G.A S. Mintia au obținut în anul I960 rezultate mai bune ; ele demonstrează că in unitate au existat serioase rezerve care n-au fost de Ioc folosite în 1959.Deși suprafața gospodăriei a crescut tn 1960 față de 1959 cu 500 ha, numărul trupurilor a fost redus. Aceasta a permis o mai bună organizare a muncii și, în consecință, o mai bună aplicare în practica agricolă a cerințelor științei. Producțiile vegetale planificate au fost depășite la o serie de produse. Și în sectorul creșterii animalelor s-au obținut succese- Prin înlăturarea risipei de furaje, a sterilității și bolilor, printr-o mai masivă hrănire cu porumb siloz, producția medie pe cap de vacă furajată a crescut in primele 10 luni ale anului dindu-se 6 vagoane lapte peste plan. Prețul 

nuna Cudalbi a încheiat contract pentru livrarea a 8.000 litri lapte de vacă. încă de la 1 decembrie, contractul respectiv a fost îndeplinit, ulterior gospodăria livrînd alte însemnate cantități.De asemenea, gospodăria colectivă „Drumul Belșugului" din comuna Șerbănești, raionul Liești, a livrat în întregime cele 5.000 de litri de lapte contractate. O cantitate și mai mare de lapte — peste 10.000 de litri — a livrat pînă acum I.C.I.L.-uIui Tecuci gospodăria colectivă „Ana Ipătescu" din comuna Hingulești.Multe gospodării colective au îndeplinit integral și contractele încheiate pentru livrarea laptelui de oaie. Gospodăria colectivă din Fun- deni a livrat astfel cei 3.000 de litri de lapte prevăzuțt in contract, gospodăria colectivă „Tractorul" din Nănești, 3.800 de litri etc.Unele unități agricole socialiste au contractat și importante cantități de caș, îndeplinindu-și contractul la vreme. Printre acestea sînt gospodăriile colective „8 Martie" din Munteni (500 kg), „8 Mai" Nănești (650 de kg.), „Tudor Vladimirescu din Cudalbi (2.000 kg.) și altele.Succesele obținute în anul 1960 de către I.C.I.L.-Tecuci puteau fi insă și mai mari. Trebuie subliniat astfel că o serie de gospodării colective au rămas încă datoare cu unele cantități de lapte. Astfel, gospodăria colectivă „8 Mai" din comuna Coto- roala mai are de livrat 3.100 de litri, gospodăria colectivă „23 August* din comuna Clrlomănești, raionul Tecuci, 3.900 litri etc. Este drept că a- ceste unități agricole socialiste au contractat cantități mat mari de lapte. Dar faptul că în ultimele luni e- fectivele lor de vaci s-au mărit constituie o chezășie sigură că ele își pot îndeplini cu cinste prevederile contractelor încheiate cu I.C.I.L.-ul Tecuci.In acțiunea de preluarea integrală 
a laptelui contractat un sprijin șl mai temeinic ca pînă acum 11 pot da șl merceologii Sava Ion (tn raionul Liești) șl Anton Dumitru (în raionul Tecuci) care desfășoară munca de Îndrumare și control a centrelor de preluare a laptelui.I. ALEXANDRU
un regim de hrană cît mai corespun
zător, să se urmărească așa cum tre
buie starea sănătății animalelor, a- plicarea măsurilor zooveterinare etc.

Sarcina rezolvării cît mai rapide 
a acestor greutăți și-au asumat-o 
toate gospodăriile colective din ra
ion. în toate au fost formate brigăzi de construcții care au și început 
pregătirile pentru ridicarea primelor 
25 de grajduri.

O altă problemă care trebuie re
zolvată de către unitățile nou înfi
ințate este primirea bunurilor mate
riale și a fondurilor realizate de fos
tele întovărășiri prin fondul de 
bază. Sînt valori de aproape 
560.000 de lei, de a căror inventarie
re și predare către gospodării tre
buiau să se ocupe contabilii Sfaturi
lor populare din comunele respecti
ve. Dar se vede că a fost mai ușor 
pentru 5 contabili să vină de la Că
lărași și să facă lucrări mult mai 
complexe decît pentru contabilii sfa
turilor populare să-și îndeplinească 
sarcina încredințată. Așa se face că 
în afară de predarea către gospodă
rii a bunurilor fostelor întovărășiri 
din Colaeu, Săbăreni, Ghimpați, Joi- 
ța, Trestieni și alte vreo 5, bunurile 
a peste 30 de întovărășiri n-au fost 
încă inventariate și predate. Peri
colul de degradare a unor bunuri de 
care nimeni nu răspunde deocamda
tă, este evident și contabilii de la 
sfaturile populare care uită aceasta, 
trebuie făcuți să înțeleagă.

Tot aici trebuie vorbit despre niște 
calcule ciudate ale secției financiare 
a sfatului popular raional. întovără. 
șir ea din Urziceanca a confecționat 
și valorificat o mare cantitate de 
mături plătind bineînțeles, impozitul 
legal pe circulația produselor. Din 
sumele realizate, întovărășirea a a- locat fondului de bază 15 la sută, 
adică peste 140.000 lei. Acum cînd 
toata valorile Întovărășirii au trecut

fie folositede cost fiind sub prețul de livrare și cu 8 bani la litru mai mic decît cel planificat, gospodăria a obținut la lapte beneficii peste plan. La fel și la carne de porc unde, în timp ce sporul mediu zilnic în anul 1960 a fost mai mare cu 100 de gr- ca in 1959, cheltuielile medii pe zi de furajare au fost cu circa 4 lei mai mici. La ouă, planul de livrare a fost depășit cu 10.000 de bucăți.Calculele preliminate arată că G.A.S. Mintia va obține beneficii din principalele ramuri de producție, adică tocmai Ia acelea care în 1959 și-au încheiat activitatea cu pierderi.Să continuie succesele din anul 1960, punînd temelia unor realizări și mai bune in 1961, aceasta a fost hotărîrea pe care au luat-o In unanimitate colectivul gospodăriei cu ocazia dezbaterii cifrelor de plan.Ing. E POPESCUDepartamentul Gostat
Recoltă record la G. Â. S. Buftea, Regiunea București

Cum am obținut 140 tone sfeclă 
de nutreț la haPrintre principalele sarcini trasate de documentele de partid și de stat oamenilor muncii din agricultură se numără și sporirea producției plantelor de nutreț pe unitatea de suprafață.Pentru a obține producții cit mai mari la plantele de nutreț brigada din cultura mare a gospodăriei a- gricole de stat Buftea s-a înscris în anul 1960 cu suprafața de 6 ha la concursul republican, avind ca o- biectiv realizarea unei recolte record de 120 tone sfeclă de nutreț Ia ha.Cultura de sfeciă de nutreț a fost amplasată pe un sol brun-roșcat de pădure cu o fertilitate mijlocie, specific terenurilor din bazinul Creve- dia. Terenul prezintă o ușoară pantă cu expoziție sud-estică.Acest teren a fost ales pe considerentul că in 1959 a fost amplasată aici școala de vițe pentru care in toamna anului 1958, s-a făcut o desfundare la adincitnea de 60 cm. O dată cu arătura de desfundare pentru școala de vițe s-a incorporat sub brazdă cantitatea de 30 de tone gunoi de grajd bine dospit. La școala de vițe au fost folosite și Îngrășăminte bacteriene — azotobacterin — dîndu-se cite 8 doze la ha.In toamna anului 1959, îndată ce vitele altoite au fost scoase din școală, s-a trecut la executarea arăturii de bază, la adincimea de 35 cm, o- dată cu care au fost incorporate sub brazdă 600 kg superfosfat ia ha. A- rătura a fost lăsată peste iarnă in brazdă crudă.Am întrebuințat sămință din soiul Ekendorf.In primăvară, la data de 15—16 martie, de indată ce pămintul s-a zvintat, s-a făcut semănatul cu mașina, in rinduri perfect drepte, jalonate dinainte, dîndu-se 20 kg sămință la ha și urmărindu-se ca semințele să pătrundă la adincimea de 3—4 cm. Pentru grăbirea răsăririi, semințele au fost înmuiate timp de 24 ore în apă apoi zvintate. Distanța de semănat intre rinduri a fost de 50 cm, pentru a se executa prașllele mecanic, precum și în scopul dirijării nestingherite a apei de irigație. Imediat după semănat s-a aplicat o tăvălugire cu tăvălugul neted, iar înainte de răsărire s-a lucrat cu o grapă ușoară.Sfecla a răsărit uniform cu rinduri încheiate, plantele fiind viguroase. La data de 20 aprilie cind plantele au avut o pereche de frunze adevărate s-a executat bucheta- tul cu sapa, alegindu-se totodată cele mai viguroase plante. La 26 aprilie s-a revizuit răritul, lăstn- du-se o singură plantă la cuib, la distanța de 22—25 cm. în felul acesta s-a obținut o densitate medie de cca 80,000 plante Ia ha.Pentru menținerea terenului afinat și fără buruieni s-a aplicat pri- 

la gospodăria colectivă, comuna fiind 
complet colectivizată, secția finan
ciară raională a pretins gospodăriei 
35.000 lei drept impozit. De ce ? 
Pentru că funcționarul care a făcut 
acest calcul, și care se vede că nu 
știe ce e acela fond de bază, a con
siderat fondul de bază drept... comi
sion și a mat calculat un impozit 
asupra fondului indivizibil de 25 la 
sută.

Probleme, probleme... Acum în 
gospodăriile colective s-a trecut la 
organizarea brigăzilor și echipelor. 
Cm sprijinul inginerilor, și teh
nicienilor de la raion, sînt pe 
cale de definitivare planurile de pro
ducție pe 1961. Făcute cu chibzuință, 
planurile prevăd măsuri care, reali
zate, vor determina un mare avînt 
în aceste gospodării aflate în bazinul de aprovizionare a Bucureștiu- 
lui. încă de pe acum se face simțită 
o mare nevoie de cadre care să con
ducă treburile în gospodării. Ținînd 
seama de aceasta, sfatul popular re
gional a programat raionul Răeari 
să trimită la școlarizare 14 briga
dieri de cîmp și 13 contabili. Desi
gur, nevoia de cadre este mare tn 
toată regiunea București, regiune 
care obține mari succese tn trans
formarea socialistă a agriculturii. 
S-ar fi cuvenit însă ca sfatul popu
lar regional să programeze școlari
zarea chiar în primele serii ți a cel 
puțin 10 președinți de gospodării 
din raionul Răeari,

Peste 14.200 de familii de țărani 
muncitori din acest raion sînt mem
bri ai gospodăriilor colective. Lor li 
se alătură mereu noi și noi familii, 
apropiind tot mai mult ziua cînd 
toți țăranii muncitori de aici vor 
munci uniți pentru belșug și bună
stare. T. OPREA

Deși ne aflăm în luna ianuarie, în serele Institutului de cercetări hortiviticole de la Băneasa, culesul roșiilor este în toi

ma prașilă la 20 mai, de indată ce s-au observat bine rândurile, folo- sindu-se in acest scap prăși lori o- bișnuite trase de cai. S-au aplicat apoi încă trei prașile mecanice urmate de fiecare dată de o prașilă manuală cu sapa la 15 iunie, 1 iulie și 25 iulie.Odată cu prașila a III-a mecanică s-a făcut o îngrășare suplimentară, dindu-se 200 kg superfosfat la ha. Deoarece lunile iunie și iulie au fost excesiv de ploioase (au totalizat 240 mm apă), iar ploile au căzut la intervale foarte scurte, nu a fost necesară nici o irigație. în august insă, seceta a început să se pronunțe și de indată ce pămintul a prezentat crăpături s-a executat prima irigație. Udarea s-a făcut prin rigole trasate printre rinduri cu ra- rița od„tă cu ultima prașilă mecanică. La prima irigație s-a aplicat o normă de 400 m.c. apă la ha. A doua Irigație s-a executat incepind cu data de 24 august ; udările au continuat pînă la 10 septembrie din cauza secetei persistente, dindu-se de fiecare dată cite 500 m.c. apă la ha.Pentru evitarea evaporării apei din sol, in scopul stimulării sistemului de absorbție ți inmagaziaării u- nor cantități maxime <ie substanțe nutritive, udările au fost făcute pe timp răcoros, adică de la ora 16 pină dimineața.Influența irigațiilor a fost hotărî- toare, obținindu-se producții diferențiate pe anumite parcele unde apa a fost condusă în mod uniform și în perioade optime. De pe o parcelă de 3 ha, s-a obținut o producție medie de 200 de tone sfeclă de nutreț la ha.S-a constatat că irigația a contribuit la creșterea in volum a rădăcinii, in timp ce masa foliacee a fost foarte redusă.Cind s-a observat că procesul de sinteză din frunze a Început să se reducă, acestea căpătind o colorație gălbuie, ceea ce indica că sfecla a ajuns 1* maturitatea tehnică a în-
La întocmirea planului de producție

Colaborarea dintre S. M. T. 
și gospodăriile colective 

a lost rodnicăMecanizatorii de la S.M.T. Valu Traian, regiunea Dobrogea, au încheiat anul 1960 cu un bilanț rodnic. Planul anual de producție a fost depășit cu peste 15.000 de hantri. Totodată, după calculele preliminate, prețul de cost al lucrărilor a fost redus de la 70,50 lei — cît era planificat — la circa 60 de lei hantrul.Ca urmare a executării unui volum sporit de lucrări mecanizate, de bună calitate, gospodăriile colective din raza de activitate a stațiunii au dobindit, cu toată vremea neprielnică, recolte bogate. La grîu, bunăoară, colectiviștii din Agigea și Ana- dalchioi au obținut 2.000 și respectiv 2.393 de kg la ha. Aceleași unități, la care se mai adaugă gospodăriile colective din Cocoșu și Viile Noi au obținut cîte 3.735—3.975 de kg de porumb boabe la ha, iar la floarea- soarelui colectiviștii din Tekirghiol și Cocoșu cite 1.870 și, respectiv, 1.810 kg în medie la ha. In medie, cele 9 G.A.C.-uri deservite au dobindit 1.668 de kg de grîu, 3.360 de kg de porumb și 1.720 de kg de floarea- soarelui la ha.Pentru ca și în acest an să se poată dobîndi recolte la fel de bune, conducerea stațiunii și a gospodăriilor colective au luat o seamă de măsuri. Pentru colectivul de agronomi ai S. M. T.-ului o preocupare deosebită a fost aceea ca planurile de producție ale G.A.C.- urilor să fie mobilizatoare și să reflecte just posibilitățile. în acest scop la secția agricolă raională directorul stațiunii, tov. M. Petrescu, împreună cu agronomul șef, tov. ing. Ion Butoi, au discutat cu conducerile gospodăriilor colective cifrele orientative de plan. Cu acest prilej gospodăriilor colective li s-a recomandat — fiecăreia tn parte, după specificul local — să-și întocmească planuri de producție ținînd seama de agrotehnica ce trebuie aplicată la fiecare cultură, pe fiecare tarla și sol in parte, în raport de fertilitatea solului și planta premergătoare. Producția medie pe gospodării s-a stabilit apoi prin calculul producțiilor planificate diferențiat, pe diferite sole și tarlale. La fixarea diferențiată pe sol, a producțiilor s-a ținut, bineînțeles seama, de producțiile obținute pe acesț sol în anii anteriorii 

ceput recoltatul- Acesta s-a făcut manual cu furca și hîrlețul după, care a urmat imediat ruperea frunzelor cu mina.Producția obținută de pe cele 6 ha a fost de 840,6 tone, revenind deci 140,1 tone la ha.Tona de sfeclă de nutreț a fost obținută la un preț de cost de Î0 lei față de 120 lei cît a fost planificat. ârSe știe că, in general, sectorul zootehnic din gospodăriile agricole de stat se resimte in lunile august și septembrie de pe urma unui gol de producție de masă verde. Sfecla de nutreț a intervenit în alimentația vacilor cu lapte și a scroafelor, ccmpleiind acest gol in alimentație.Lipsa borhotului de bere, de asemenea, este suplinită de sfecla de nutreț in alimentația vacilor, iar dezvoltarea organismului la tineret este influențată favorabil atunci cind în hrana acestora intervine sfecla.Cunoscind că sfecla de nutreț are 0,15 unități nutritive la kg, rezultă că Ia producția noastră de 140 tone la ha. s-au obținut 21.000 unități nutritive la ha, ceea ce echivalează eu 21.000 litri lapte. Mergînd cu calculul mai departe rezultă că o unitate nutritivă obținută din sfeciă a costat 0,46 lei ceea ce revine foarte puțin față de prețul de cost al altor nutrețuri.Producția de sfeclă de nutreț obținută a dovedit eficiența aplicării diferențiate a complexului de măsuri agrotehnice Muncitorii, tehnicienii și inginerii gospodăriei noastre sînt hotăriți să lupte și pe viitor pentru obținerea de producții oit maț sporite la hectar pentru a ajuta in felul acesta Ia realizarea sarcinilor trasate de partid oamenilor muncii din agricultură.Ing. M. VASILIU din G.A.S. Buftea, Regiunea București

Totodată S.M.T.-ul și colectivele au stabilit ce anume lucrări se vor exe. cuta cu mijloacele mecanizate ale stațiunii și ce lucrări vor trebui făcute de gospodării manual și eu atelajele.Așa după cum reiese, din contractele încheiate între S.M.T. și gospodării, stațiunea va mecaniza în acest an integral arăturile, semănatul va fi executat cu mijloace mecanizate in proporție de circa 98 la șută, pră- șitul 75 la sută recoltatul păibaselor 95 la sută. Față de anul trecut, pentru acest an s-a prevăzut ca arăturile să se facă la o adîncime mai mare de 30 cm cu plugurile echipate cu scormonitor. De asemenea s-a mai prevăzut ca ogoarele de vară să fie discuite, lucru ce în 1960 nu s-a făcut. Totalitatea lucrărilor mecanizate ce vor trebui executate de mecanizatorii S.M.T.-ului Valu Tralan in 1961 se ridică la 66.430 hantri, revenind In medie cite 550 hantri pe tractor convențional.încheierea contractelor de lucrări încă din luna decembrie, nu ea în alți ani cind acestea 6e lncheiau prin lunile februarie-martie, a creat posibilitatea gospodăriilor colective să-și poată întocmi din vreme pe lingă planul de producție șl planul de venituri și cheltuieli.Primind un sprijin tehnic calificat prin personalul agronomic și contabil, gospodăriile colective din zona de lucru a S.M.T.-ului au reușit să-și întocmească planuri de piedua- ție care reflectă just posibilitățile unităților. In toate gospodăriile colective planul a fost prelucrat în adunările generale încă înainte de Anul Nou. Dezbătînd cifrele (n»cnșe în plan, unii colectiviști au cerut majorarea producțiilor planificate, stabilite de consiliile de conducere și stațiune.De altfel, pentru realizarea producțiilor de păioase propuse prin plan, agronomul șef al S.M.T.-ului Împreună eu agronomii di» G.AC.-url au verificat de eurind starea de vegetație a tuturor semănăturilor. Pa acele tarlale pe care culturile nu sint destul de bine dezvoltate, s-a luat măsura să se aplice în primăvară în- grășarea suplimentară cu îngrășăminte chimice.
ION LEȘEANU



§ P HB T„Secolul nostru este secolul 
triumfului marxism-leninismului4*

Puternica grevă 

a muncitorilor belgieni Fiii colectiviștilor din comuna Cuza Vodă 
au îndrăgit jocul de handbalMesajul adresat poporului sovietic de C. C. al P. C. U. S.t

Prezidiul Sovietului Suprem al U. R. S. S. și guvernul sovietic■ecc 1 (Agerpres).—TASS : ■■Mtti Cavi! al Partidului Co- 
■b M V t—Sovietice, Prezi- l riri Suprem al U.R.S.S.DBBriiii- de Miniștri al U.R.S.S. poporului sovietic un■C at BrfejBl .Anului Nou.BMaforf • privire retrospectivă ■B» sra'-ri l$â*. care a trecut — 
eu nesaj — noi, oamenii Brier. spune cu mîndrie :BBE-* aonsSre merg bine ! Preve- 
•_j» t—- t L aase ale septenalului ; SBteateetee și depășite.ftOBrist ăe Anul Nou adresat po- ■bx Mtictac face o trecere în M a :r succese repurtateTXA.» ia anul care s-a scurs mhi-c.-» arrieuitură, în știință arinurrâ la ridicarea continuă a rtrifc-i *a*arniui sovietic.L3n_ «are a trecut — se arată în timtx.** — s-a caracterizat prin-

sp icairi din evenimentele 
internaționale

Vii Droteste împotriva
axperienței nucleare 
efectuate de Franța

în Sahara

Arabă Unită, în Anglia,
EfectsBree de către Franța a explo- as eb sci bombe atomice în pustiul te*BM ■ pewvocat un val de indignare ■ ie pwtesSe in întreaga lume. In Re- pdfcn Arabă Unită, in Anglia, în ÎWBBm. in Japonia, ca și în nu- MMBaee atoe țări ale lumii se aud gla- aat ar» esadscmă cu asprime conti- 

bbbmb it rătze guvernul francez a ex- qaBaosnr cadeare. Opinia publică 3aser«»e țări consideră explozia Mt • ’ ' loc in Sahara ca pe o „cri- qf tenne-’a omenirii", ca pe o mani- ktnrv &• - ‘rvet cinic la adresa dorința 'wn- r iw cinstiți de pretutindeni 
^■b ni -j ca unor astfel de experta* u - se pună capăt pentru tot-lt ev explozia bombei ato-■v er——tată de Franța în Sahara, zi- » TR» in. a fort dată publicității o ri^aDe i «rotiri sovietice de presă, ML JuiBit--—1 că la cea de-a 14-a i •■'—•-ii Generale a O.N.U.■M afeșcr i o rezoluție care reco- ■s* ?-»•- G se abțină de la cfec- ■M ------------lor eu arma nucleară,BriBBMri _A;î zrată că, efectuind cea n bm eraărri* atomică, guvernul BBSS* *-• —■ ‘it din nou în mod te d»cr—u t . ie hotărîrile O.N.U., i * râw» expresia părerea una- BB j w..- - - -Mice internaționale, ■ur-j • :: - :- mod serios atenția BEB b®-n- 1 fricol pe care-1 pre- Mk w ~ swta păcii continuarea pManm- - - -a-e. arătînd răspun- te> ■ —pentru aceasta Franței 

4b N-A.T.O. — S.U.A.
IBb-w — care aprobă înB* w i. -. de acțiuni primej-

IhprfaSc Laosului sprijină
fM^aie populare în lupta

- : f va rebelilorr_ «mamentale laoție- îri in strînsă colaborare 

tr-o luptă încordată, perseverentă a Partidului Comunist, a guvernului sovietic, a întregului popor sovietic pentru o pace trainică pe Pămînt. Propunerile istorice ale Uniunii Sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală, cu privire la lichidarea definitivă a jugului colonial, prezentate de Nikita Sergheevici Hrușciov la sesiunea Adunării Generale a O.N.U., unesc toate mințile și inimile cinstite, toate forțele iubitoare de pace de pe toate continentele globului pămîntesc în lupta pentru pace și securitatea popoarelor.Trăim într-un timp cînd nu imperialismul, ci socialismul, sistemul mondial socialist, forțele care luptă împotriva imperialismului, pentru reorganizarea socialistă a societății, determină în tot mai mare măsură destinele omenirii. Nici un fel de sforțări ale imperialismului nu pot 

cu unitățile Patet Lao, și trupele rebelilor se dau lupte îndîrjite pe întreg teritoriul Laosului. Telegramele de presă anunță că în numeroase locuri forțele populare au obținut victorii importante, punînd pe fugă pe dușmani. în lupta împotriva rebelilor, trupele guvernamentale și detașamentele de luptă Patet Lao se bucură de ajutorul activ al populației, care distruge podurile și liniile de comunicații ale inamicului. La lupta împotriva intervențio- niștilor americani și agenților lor — rebelii clicii Fumi Nosavan — Boun Oum — participă toate organizațiile patriotice și democrate din Laos.
Imperialiștii americani

nu se astâmpărăîntr-un comunicat oficial dat publicității de către guvernul revoluționar al Cubei se precizează că din surse demne de încredere s-a aflat că Agenția centrală de investigații din S.U.A., condusă de Allan Dulles, și Pentagonul au întocmit un plan provocator de cotropire a Cubei de către infanteria marină americană. Acest plan a fost aprobat do către Eisenhower. Se vede că Eisenhower caută să-și încheie perioada sa lipsită de glorie, de conducere a S.U.A. cu încă un act îndreptat împotriva libertății și independenței popoarelor.In legătură cu planul agresiv pe care-1 urzesc imperialiștii americani, ministrul Afacerilor Externe al Cubei a cerut convocarea de urgență a Consiliului de Securitate al O.N.U.
La ce visează MobutuMobutu — acest slugoi sîngeros aflat trup și suflet în slujba colonialiștilor — plănuiește să invadeze provincia de est a Republicii Congo — provincie, în care, după cum se știe, guvernul legal al țării, condus de Lumumba, se bucură de un sprijin puternic. In acest scop, Mobutu încearcă să transforme provinciile învecinate într-un cap de pod pentru un marș asupra orașului Stanleyville. Pentru început, agentul 

stăvili dezvoltarea impetuoasă a istoriei. Secolul nostru este secolul triumfului marxism-leninismului. Acest lucru este dovedit cu o uriașă forță de convingere de către rezultatele istoricei Consfătuiri a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, care a avut loc în noiembrie Ia Moscova.Uniunea Sovietică, se arată in mesajul de Anul Nou adresat poporului sovietic, pășește în Anul Nou 1961 cu forțe puternice.Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atit de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

colonialiștilor și-a îndreptat atenția spre provincia Kivu care și-a manifestat atașamentul față de guvernul Lumumba. In vederea atacului, pe teritoriul de sub tutela belgiană Ruanda — Urundi, la frontiera cu provincia Kivu, au fost concentrate bande de parașutiști ale lui Mobutu. Este un fapt care demască încă odată cîrdășia strînsă dintre Mobutu și stăpînii săi, colonialiștii belgieni, și amestecul brutal al acestora din urmă în treburile interne ale Republicii Congo.Rămîne de văzut, desigur, dacă planurile lui Mobutu vor putea deveni realitate. Regimul lui Mobutu este urît de moarte de către poporul congolez, care își exprimă cu tot mai multă vigoare hotărîrea de a da riposta cuvenită colonialiștilor și agenților lor.
algerienilorAlgeria

In numeroase țări din lume șl mai ales tn țările Asiei șl Africii au loc demonstrații de protest împotriva politicii colonialiste franceze în Algeria. In fotografie: o demonstrație a tinerelor femei din Cairo, desfășurată sub lozinca Ce se vede înscrisă pe pancartă: „Algeria este arabă și va rămîne arabă I".

Evenimentele din ultimele zile ale anului 1960 și din primele zile ale noului an au dat multă bătaie de cap patronilor și guvernanților din Belgia. Do mai bine de zece zile, aproape întreaga activitate economică a țării este paralizată de o puternică mișcare grevistă a muncitorilor belgieni. începută de metalurgiștii din regiunile industriale Liege și Charleroi, greva s-a extins cu repeziciune în întreaga țară, cuprinzînd sute de mii de oameni. Intr-o serie de orașe, uzinele, minele, centralele electrice și-au încetat pe rînd activitatea, iar în marile porturi Anvers și Ostende, greva a imobilizat 100 de vase. In numeroase locuri a fost oprii traficul feroviar și poștal.Despre amploarea pe care a luat-o greva vorbește faptul că fiecare zi a fost marcată de intrarea în grevă a noi categorii de muncitori din diferite părți ale țării și prin uriașe demonstrații ale greviștilor în principalele orașe belgiene. în lupta pentru apărarea drepturilor lor, greviștii folosesc acțiuni dintre cele mai variate și combative. In orașul Namur, bunăoară, muncitorii au împiedicat plecarea unor trenuri, ba- rînd calea ferată cu corpurile lor. In alte orașe ca Charleroi, Mons și Bruxelles, greviștii au demontat șinele de cale ferată, pentru a opri plecarea trenurilor. La Bruxelles, funcționarii de la poștă, după ce s-au împotrivit jandarmilor care veniseră să ia corespondența cu forța, s-au culcat, în cele din urmă, în fața autobuzelor poliției, impiedicin- du-le să plece cu corespondența.Puternica mișcare grevistă a muncitorilor din Belgia a fost declanșată de faptul că guvernul a elaborat și a prezentat parlamentului un proiect de lege care lovește puternic în nivelul de trai al maselor muncitoare. Legea aceasta denumită de muncitori și „legea infamă", sau „legea nenorocirilor", prevede, între altele, sporirea cu 9 miliarde de franci a taxelor la bunurile de consum și a impozitelor indirecte, reducerea masivă sau anularea indemnizațiilor de șomaj, restrîngerea alocațiilor bugetare destinate sănătății publice, construcțiilor de locuințe etc. Burghezia belgiană caută astfel să compenseze pe spinarea maselor muncitoare din propria țară pierderile pe care le-a

iar în- Tn au Au

suferit prin aventura colonialistă împotriva Republicii Congo.în ziua în care guvernul a prezentat parlamentului nefastul proiect de lege a început greva, care s-a extins, devenind tot mai combativă. în cadrul puternicelor demonstrații care au avut Ioc, coloane masive de muncitori și funcționari au străbătut străzile orașelor strigînd lozinci ca acestea: „Jos guvernul Eyskcns !“, „Jos legea nenorocirilor !“. în numeroase locuri, muncitorii au demonstrat cintînd internaționala. Deosebit de semnificativ e faptul că în cursul desfășurării grevei au apărut și lozinci cu caracter politic. Muncitorii și-au manifestat împotrivirea față de cheltuielile pc care Belgia, ca membră a organizației războinice N.A.T.O., le face pentru cursa înarmărilor, cheltuieli care lovesc puternic în nivelul de viață al maselor muncitoare belgiene. Muncitorii greviști au manifestat purtînd pan- carde pe care scria: „Conslruiți școii și nu cazărmi„Uzinele trebuie să aparțină muncitorilor 1“O caracteristică dintre cele mai importante ale puternicii greve a muncitorilor din Belgia constă, după cum remarcă numeroase ziare, în afirmarea tot mai hotărîtă a unității de acțiune a clasei muncitoare și a unor mase largi de oameni ai muncii. în pofida manevrelor scizioniste ale conducătorilor sindicali de dreapta, la lupta împotriva ofensivei marilor monopoluri acționează în comun oameni ai muncii comuniști și socialiști din numeroase întreprinderi. La mișcarea grevistă s-au alăturat oameni ai muncii aparținînd partidelor și organizațiilor catolice, liberale etc.Solidaritatea oamenilor muncii, faptul că reprezentanții partidelor comunist și socialist în parlament as folosit tribuna acestui for pentru a demasca proiectul de lege antipopular, cerind guvernului să-l retragă de îndată, au determinat oficialitățile să recurgă la o manevră: parlamentul a intrat în vacanță dc la 23 decembrie pînă la 3 ianuarie, guvernul a amenințat că „orice s-ar tîmpla, legea va fi totuși votată", același timp, împotriva greviștilor fost trimise poliția și jandarmeria, fost arestați conducători ai sindicatelor, au avut loc confiscări de manifeste, de ziare progresiste, concedieri de funcționari etc. în numeroase orașe, jandarmii au atacat cu sălbăticie pe greviști pro- vocind numeroși răniți; in cursul încăierărilor cu poliția care au avut loc în după amiaza zilei de 30 decembrie, cînd jandarmii și polițiștii au atacat pe greviștii din Bruxelles, a fost ornant muncitorul zugrav Van der Trappen. Pentru a Ie folosi împotriva greviștilor, guvernul a rechemat grabnic in țară unități belgiene de parașutiști și alte trupe staționate in Germania occidentală in cadrul N.A.T.O.Măsurile represive luate împotriva muncitorilor belgieni arată încă odată adevărata față a „democrației" occidentale. Oricît s-ar strădui teoreticienii capitaliști ți prietenii lor, reformiștii și revizioniștii, să poleiască in vorbe fața capitalismului, să pălăvrăgească despre „capitalismul Îmbunătățit" care ar aduce, chipurile „armonia și pacea intre clase", faptele arată că intre patroni și muncitori nu pot exista interese de clasă comune. Atunci cind este vorba de interesele înlături de a muncitorilor.Dar, după muncitorii belgieni se arată hotăriți să facă față presiunilor și amenințărilor guvernului. Telegramele de presă anunță că acțiunile greviștilor cresc în amploare. Intre altele, se anunță, de pildă, că metalurgiștii au hotărit ca in ziua de 3 ianuarie să declare grevă generală.Lupta muncitorilor belgieni se bucură de simpatia și sprijinul clasei muncitoare, al oamenilor muncii de pretutindeni. Ea va învinge pentru că este consacrată unei cauze drepte « cauzei păcii și progresului social.

lor, capitaliștii nu se dau folosi gloanțele împotrivacum dovedesc faptele,

Recent, vizitînd asociațiile sportive sătești din raionul Călărași, am făcut un scurt popas în comuna Cuza Vodă. Tov. C. Bărbulescu, tehnician la U.C.F.S. Călărași, care ne însoțea, ne-a vorbit pe drum cu multă plăcere despre frumoasa activitate sportivă pe care o desfășoară tinerii țărani colectiviști de aici. A subliniat chiar, că asociația sportivă Recolta-G.A.C. „1 Mai" din această comună se numără printre cele fruntașe pe raion. Membrii asociației sportive au amenajat în comună un teren de fotbal și un teren de handbal redus.„Trebuie să știți, — ne-a spus el — că în ultimul timp, handbalul a început să fie îndrăgit de tinerii din comună". De acest lucru, ne-am putut convinge apoi, personal, cînd am vizitat și baza sportivă din curtea școlii elementare. Aici, pe două terenuri alăturate, tocmai jucau două echipe feminine și două echipe masculine, alcătuite din elemente tinere, între 11 și 13 ani.Ne-am apropiat de primul teren de handbal, unde se întreceau băieții. Jocul era îndîrjit și atacurile se succedau cu repeziciune, de la o poartă la cealaltă. învățătorul Toma Joga, ne-a prezentat pe componen- ții celor două echipe ; sînt elevi în clasa V-a A, cu toți fii de țărani colectiviști. Ei practică handbalul numai de cîteva luni, însă, au dovedit că au învățat de acum primele noțiuni ale acestui sport.Deosebit de disputat era și jocul fetelor. Deși se putea remarca necunoașterea multora dintre elementele tehnice ale handbalului, am admirat la ele ardoarea cu care luptau pentru victorie. Atît fetele cît și băieții vor participa în primăvara anului 1961 la campionatele republicane școlare.Baza sportivă de aici mai cuprinde un teren de baschet, o pistă
Despre disciplină și... indisciplină 

în întrecerile sportiveDespre problema educării sportivilor, pentru a avea o comportare demnă în întrecerile sportive, ca s în viața de toate alele an Mai seria în coloanele ziarului nostru. Am arătat și rezultate bune ca și unele aspecte negative. Sîntem neroip insă, să revenim asupra acestei pmbiene. intrucit constatăm că ma. sin*, asociații sportive dm med-ui săaese care nu-i acordă importanta cuvenită. Și să dăm un exemplu,-într-un reportaj, pubteat pr.-. luna iunie I960, sublimam frumrasa comportare a echipei de forbal „Unirea' a muncitorilor de la gospodăria agricolă de stat ,„Al. Sahia". din comuna Mînăstirea, raionul Oltenița, care a reușit să se claseze pe primul loc în seria a II-a a campionatului regiunii București. în continuare, această echipă, jucînd cu C.F.R. Roșiori, pentru a decide formația campioană pe anul 1960. a cîștigat cu 1—0 și a fost întrecută în deplasare cu 2—1, fiind necesar, un al 3-lea meci, pe care l-a pierdut la limită : 3—2. Presa de specialitate a elogiat rezultatele ca și frumoasa comportare a echipei „Unirea" din comuna Mînăstirea.Dar apoi, formația „Unirea n-a mai avut aceeași frumoasă comportare. Componenții echipei au alunecat pe o pantă greșită, au început să se înfumureze, nu se mai pregăteau cu aceeași seriozitate. Rezultatele : în turul campionatului, ediția I960—1961, echipa a cunoscut cîteva înfrîngeri la scor. Lucrurile nu s-au oprit aici. Recent, echipa muncitorilor de la G.A.S. „Al. Sahia“ a jucat la Călărași, cu formația locală „Energia", clasată pe primul loc. Primind un gol în primele minute, componenții echipei „Unirea" au început să joace nervos, iar în minutul 21, jucătorul 

de alergări și o groapă pentru sărituri.Profesorul Toma Joga ne-a vorbit apoi despre întreaga activitate sportivă din comună. Menționăm că el este instructor sportiv al asociației Recolta-G.A.C. „1 Mai" din comuna Cuza-Vodă. Aceasta numără în prezent peste 200 de membri înscriși în U.C.F.S. în caietul de evidență al asociației sportive am în- tîlnit numele colectiviștilor Tudor Anghel și Ion Ganea, care fac parte din echipa de fotbal ce activează în campionatul raional, Dan Constantin și N. Panait din echipa de handbal, înființată recent, Gh. Ulmeanu și FI. Martin din echipa de volei și alții.Asociația are 8 secții : respectiv secție de fotbal, volei, handbal, șah, tenis de masă, gimnastică, trîntă și boxîn cursul anului 1960 au fost organizate diferite competiții de masă, printre care „Concursul cel mal bun sportiv din 10" și „Campion al asociației sportive". La aceste concursuri cei mai buni s-au dovedit tinerii Al. Panait, Elena loan, Elena Istrate, Maria Iliescu, Dumitru Herghelegiu, St. Dumitru, Ion Vlă- descu etc. Un număr de 129 de tineri au trecut normele F.G.M.A. ți G-M.A.De curînd au început în comuna Cuza Vodă întrecerile din prima etapă a concursurilor sportive ale Spartachiadei de iarnă. Concursurile au fost primite cu un deosebit interes de tinerii de aici. La întrecerile de gimnastică s-au înscris a- proape 80 de tineri, la tenis de masă vreo 40 de concurenți, la șah 48 de concurenți, la trîntă 42 concu-? renți. Acum tinerii concurenți se pregătesc intens. Ei sînt dornici să obțină cît mai bune rezultate la întrecerile pe centre de comune din cadrul Spartachiadei de iarnă.

Marin Alexandru a lovit intenționat un adversar și arbitrul Ion Vlad 
Rott, ’.-a eh—.inat de pe teren.să părăsească terenul ș. după cele

Din cele sss sete vedea ci asociația spertirâ _Uui- re*' nu se preocupă de edueam membrilor săi ți nu le-a inspirat acea disciplină cu adevărat sportivă pe care aceștia trebuie s-o aibă la competiții. Un sportiv trebuie să știe să învingă și trebuie să aibă o atitudine demnă atunci cînd este învins.Apoi, mai aflăm, că aici nu există o preocupare pentru creșterea elementelor tinere, deși echipa beneficiază de un antrenor calificat.Este de datoria conducerii asociației sportive din Mînăstirea, al cărei președinte este tov. ing. Sîn- dulescu, să treacă la lichidarea lipsurilor semnalate — astfel ca formația de fotbal „Unirea" să poată redeveni o echipă fruntașă, așa cum a fost pînă de curînd și care să facă cinste muncitorilor de la G.A.S. „Al. 
Sabia".De asemenea, așteptăm să scriem lucruri frumoase și despre ceilalți membri ai asociației sportive, care sînt dornici să practice și alte discipline și de care conducerea asociației sportive nu prea s-a ocupat.

M. LERESCU*teBri teJewuiul partidului, in aerne-^ • UM. » de familii de ță- •sar aia-:- din comuna Jariș- a» b»-bbb ari» laolaltă 37 de ha. de atete aratei s 23 ha. de vie alcă- »■< wriUh agricolă colectivă JMaan aa*e*. Producțiile mari și «nssart..- Lueamate realizate de atead—riS. a: atras an de an în ■ u număr tot mai mare ta teaeM BMiKitori cu gospodărie aMIua Ca urmare, la 1 decem- w» _<*J wxlml familiilor gospo- MM aaaaare ajunsese la 452, iar ri ta 25* ha. de teren arata. vie. din care 22 plan-

B

OapA cam se poate vedea, vite este ana din principalele I te >r«l- cție ale gospodă- ■qae. Datorită aplicării în I *B ce in ce mai mare a dtar agrotehnice înaintate, -_a Titic de struguri la ha. ■ * tperrtă an de an, ajunat «e te 4.0CO—4.800 kg./ha. steBn in primii ani de la B* te T-5M kg. ha. în ultimii teri brigăzi din gospodăria l ek^eiad producții medii de MM k< struguri la ha. mmt dte anul 1958, G.A.C. Bt *a«K*. la îndemnul și cu OMIfcai searixsii experimentale vi- *Ma Otaa^rsti a început să organi-rr-er» loturi demonstrative ■t* bb *tt* Încercate cele mai *MBM MMade de punere rapidă 
bb sa* b viei 0 de sporire a* te IM*, in cadrulBaOatf aa tett înființate sraCacerm si supraveghereaM*. BMcaț* Grigore de la stațiu- at aaariMtatnlă Odobești, 3 lo- teasjîîTSSrxtive-.taezl I in suprafață de 11 guuBate ca toiul Fetească albă, nâr* ia condiții de producție, tăierilor de formare apli- 30* vy Se vie tn al doilea an de >te£tese. Fe acest lot, s-au exe- -BBC drffl de formare, lăsîndu-se

pro-gos- sub iov.

Prin metode științifice 
la producții mari de struguri 

Rezultatele obținute pe loturile demonstrative ale G.Â.G „Steaua Roșie" 
din Jariștea

o cordiță de 6-8 ochi și un cep de 2-3 ochi.Față de restul suprafeței ocupate cu vie, s-au executat în plus două prașile superficiale în timpul verii; de asemenea s-a făcut cirnitul după 15 august. Vița a vegetat bine ți în 1961 se pot aplica tăieri de punere rapidă pe rod în anul al treilea de la plantare.Pe lotul nr. 2 în suprafață de 11 ha., plantate cu soiurile Fetească albă și Furmint, au fost studiate și verificate în condiții de producție tăierile de punere rapidă pe rod în anul al 3-lea de la plantare. La tăieri au fost lăsate 1-2 coarde dc rod a cite 8-10 ochi fiecare și 1-2 cepi a 2-3 ochi.In toamna anului 1959, după îngroparea viei, s-a executat o arătură adîncă, iar în primăvară s-au făcut dezgropatul timpuriu, tăiatul arăcitul și sapa mare. In timpul verii s-au dat 5 prașile superficiale. Legatul lăstarillor a fost făcut de 4 ori și s-au executat 4 stropiri împotriva manei (după comunicatele stațiunii de avertizarea manei de la Odobești). Au mai fost făcute o- perațiunile în verde și culesul strugurilor care s-au efectuat la maturitatea deplină.Pe cele 11 ha. a fost obținută cantitatea totală de 72.M0 kg. struguri, adică 65453 kg. la hectar. Această suprafață nu a fost prinsă îs plan 

ea vie pe rod, ci ca vie sub virsta producției.In Jariștea, punerea viilor tinere pe rod s-a făcut în trecut în anul al 4-lea și mai ales în anul al 5-lea de la plantare. Aceasta datorită în mare măsură faptului că în primul an, se aplicau în mod greșit tăieri scurte (în cepi). Prin aplicarea tăierilor recomandate de stațiune, s-a făcut lumină și in problema punerii pe rod a viilor în anul al 3-lea de la plantare. Cu ajutorul lotului demonstrativ colectiviștii noștri au avut posibilitatea să se convingă că viile tinere pot fi puse pe rod cu un an sau doi mai devreme decît în mod obișnuit.Un lucru foarte important, este și faptul că pe acest lot, s-a obținut o recoltă medie, care a depășit producția medie de struguri pe gospodărie cu 245 kg. la ha., deși, repetăm, plantația nu a fost prinsă în plan ca vie pe rod, ci ca vie sub vîrsta producției.Cu toate că plantația a produs o recoltă destul de mare, vițele au vegetat bine, astfel incit in anul acesta vom putea aplica tăieri de rodire, în vederea obținerii de recolte șl mai bogate ca în 1960.Pe lotul nr. 3 în suprafață de 4 ha. de vie pe rod (plantație în vîrstă de 42 de ani) din soiurile Fetească albă si Pinot Gris a fost verificat ți aplicat ha condiții de producție 

complexul ’de măsuri agrotehnice pentru mărirea producției la viile pe rod.Ca lucrări în plus, față de cele executate în mod obișnuit în podgoria noastră, au fost aplicate desfun- datul parțial și îngrășatul cu 30 de tone gunoi de grajd la ha., lucrare făcută în anul 1959. Tot în toamna anului 1959, după îngropat, s-a făcut o arătură adincă Ia 18-20 cm.In primăvara anului 1960 s-a e- fectuat dezgropatul timpuriu (așa cum ne-a indicat stațiunea). După dezgropat, s-au făcut tăieri mixte amplificate ținînd seama de vigoarea butucului, lăsind 8-12 corzi de rod a 10—12 ochi fiecare și 4—6 cepi a 2-3 ochi. Lucrările de tăiere s-au executat sub îndrumarea și supravegherea tov. ing. Brăguță Grigore. După ridicat și încordat, s-a a- plicat sapa mare la 15-18 cm., cu care ocazie au fost încorporate în sol îngrășăminte chimice, cîte 150 kg. azotoase, 100 kg. fosfatice și 80 kg. potasice la ha.In timpul vegetației au fost date în plus două prașile superficiale față de restul suprafeței ocupată cu vie, s-a făcut ciupitul lăstarilor cu rod cu 2-3 zile înainte de înflorit și cirnitul lăstarilor după 20 august. Stropirile contra manei au fost efectuate după comunicările stației de avertizare a manei de la Odobești. Strugurii au fost culeși Ia maturitate deplină, adică între 27- 

30 septembrie. De pe cele 4 Ka. a fost obținută cantitatea totală de 56.000 kg. struguri, revenind deci 14.000 kg. la ha.Producția medie obținută pe gospodărie în anul 1960 a fost de 6.300 kg. la ha.Dacă ne referim la eficiența economică, se constată că un kg. de struguri obținut de pe lotul demonstrativ a costat 1,42 Iei, Iar un kg. de struguri cules de pe restul suprafeței ocupate cu vie, 1,78 de lei. Deși au fost aplicate lucrări în plus care au costat 8.758 lei la ha. (pe lotul demonstrativ), sporul de producție a compensat aceste cheltuieli ducind la scăderea prețului de cost cu circa 25 la sută in comparație cu cel realizat pe gospodărie.Producțiile de struguri obținute în gospodăria noastră pe loturile demonstrative constituie pentru membrii gospodăriei noastre un imbold puternic pentru a aplica pe scară și mai largă metodele noi reoomandate de știință. Aceste rezultate au demonstrat că metodele invechite nu pot fi comparate nici pe departe cu metodele noi, științifice, recomandate de stațiune.In nijmele colectiviștilor mulțumesc colectivului de cercetători ai stațiunii Obodești pentru îndrumările date în anul 1960. Sîntem convinși că și pe viitor specialiștii de aici ne vor da tot sprijinul pentru a obține rezultate și mai bune in producție și pentru a menține astfel steagul de gospodărie colectivă fruntașă. STELIAN CEPOIUbrigadier la G.A.C. „Steaua Roșie" comuna Jariștea. raionul Focșani

«IAU ASIGURĂRI FAWIVE
PENTRU bNIMALELE DVS.LA

ADMINISTRAȚIA ASIGUR&RILOR DE STAT
IN VEDEREA ÎNCHEIERII ASIGURĂRILOR. 

ADRESATI-VÂ AGENȚILOR
SAU INSPECTORILOR DE ASIGURARE. 

BĂNCILOR COOPERATIVE 
SAU DIRECT» INSPECTORATELOR 
ADAS

A • 4.

| Gospodării Agricole Colective,
| întovărășiri Agricole
| și producători individuali!

In întreaga țară se desfășoară acțiunea de con- 
| tractare a linii din producția anului 1961.

Valorificarea lînii prin contracte va asigură 
| avantaj'e deosebite.

Contractați cu unitățile sau delegații D.C.A. 
1 cît mai multe cantități de lină, contribuind astfel la 
| sporirea producției articolelor de îmbrăcăminte, și 
| asigurîndu-vă tot odată importante venituri pentru 
f gospodăria voastră.

JLGUCLTTUSA NOUA*, c.-jtx al g 'm, •.-’t. Cec..ral al Uolanll Sindicatelor din întreprinderile ți lniUtuțille agricole. Apare blslptlmlnel. Redacție ți Administrație: țtața Scîntell nr, t« București. Telefon: ILOO.IQ 
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